





## „CAVALERII RINGULUI” AU DATORIA DE A FI OBIECTIVI ÎN DECIZIILE LOR

Așadar, au mai rămas puține ore până la gongul inaugural al campionatelor naționale de box pentru seniori, care va răsuna luni la ora 18 în Palatul Sporturilor și Culturii din Capitală. Evident, iubitorii acestui sport bărbătesc și extrem de spectaculos nu vor scăpa prilejul de a urmări la lucru pe cei mai buni pugiliști ai țării, care-și vor disputa titlurile de campioni pe anul 1982. Pentru acest eveniment deosebit, organizatorii au luat toate măsurile și sîntem convinși că întrecerile se vor desfășura fără cusur.

Dar, pentru că a venit vorba de o „desfășurare fără cusur” a acestui turneu final, vrem să aducem în discuție un aspect care în multe competiții de anvergură a creat o atmosferă neplăcută, a lăsat un gust amar asistenței. Ne referim la arbitrii și... arbitraje. Sîntem siguri că federația de specialitate, noul ei secretar responsabil, vor veghea în așa fel încît la sfîrșitul campionatelor naționale să nu li se poată aduce nici un reproș arbitrilor în privința verdictelor date.

Disponem la această oră de un corp de oficiali foarte bine cotate, nu numai pe ringurile

din țara noastră. Este suficient să amintim de purtătorii escuozelor A.I.B.A. sau ale celor de arbitri republicani (care s-au impus în ultima perioadă prin prestații de calitate), pentru a ne da seama că putem pretinde ca erorile să fie excluse din deciziile ce se vor da. Constantin Chiriac, Virgil Cazacu, Victor Popescu, Petre Epureanu, Dumitru Banciu, Victor Șchiopu, Vasile Biță, Gheorghe Chivăr (București), Dumitru Petrișor, Alj Rișat, Gheorghe Teodoru (Constanța), Mihai Voiculescu (Craiova), Laurențiu Vlad (Cluj-Napoca), Cornel Tucă (Galați), Nicolae Mocear (Oradea), Grigore Dăncilă (Drobeta Tr. Severin), Ion Damian (Călărași) — cărora li se adaugă și arbitrul neutru Manuel Mateu (Spania) — sînt capabili de a conduce și judeca lupta sportivilor în mod obiectiv, conform realității din ring, pentru a evita falsele ierarhii stabilite cu alte ocazii.

Fiindcă nimic nu este mai neplăcut pentru un boxer, care s-a dovedit superior în luptă, decît anunțul final că nu el a triumfat; și asta din cauza unor arbitri-judecători de slabă calitate sau rău intenționați!

Paul IOVAN

## NAVOMODELIȘTII ȘI-AU DESEMNET CAMPIONII

La Neptun s-au desfășurat, recent, finalele campionatului național de navomodeliști, la care au luat parte peste 160 de sportivi constructori de mininave din întreaga țară. Intrecerile, care s-au bucurat de o bună organizare, au fost disputate, urmărîte cu viu interes. Iată campionii acestei ediții: GRUPA VELIERELOR LIBER LANSATE — clasa D-M: Valentin Piron (Voința Ploiești); D-10: Eugen Postolache (C.S.U. Galați); D-X: Cornel Beldeanu (Cimentul Turda); echipe — 1. C.S.U. Galați 265 p., 2. Voința Reghin 240 p., 3. Cimentul Turda 197,5 p.; JUNIORI — D-M și D-10: Alex. Pașca (Avintul Reghin); D-X: Mircea Sali (Cimentul Turda); echipe — 1. Avintul Reghin 270 p., 2. Voința Reghin 230 p., 3. C.S.T.A. București 210 p.

GRUPA VELIERELOR TELEGHIDATE, seniori: cl. F5M — Sergiu Popovici (Portul Constanța); F510 — Sergiu Cominovic (Portul Constanța); F5X — Dorin Șerban (C.S.U. Galați); echipe — 1. Portul Constanța 275 p., 2. Oțelul Galați 250 p., 3. Jiul Petroșani 180 p.; JUNIORI: F510 — Dorel Ungureanu (C.S.U. Galați), F5X — Sergiu Cominovic (Portul Constanța); echipe — 1. Voința Reghin 180 p., 2-3. C.S.U. Galați, Portul Constanța 100 p.

Concursul republican, dotat cu „Trofeul Mircea cel Bătrîn”, a fost cîștigat de sportivii de la Jiul Petroșani, urmați în ordine de cei de la Voința Reghin și C.S.T.A. București.

## „TROFEUL VETERANILOR” LA POPICE

A intrat în tradiția sportului popicelor ca în fiecare an să aibă loc la Sibiu, în organizarea comisiei județene de specialitate, un concurs rezervat sportivilor care au depășit vîrsta de 55 de ani, dotat cu „Trofeul veteranilor”. Ajuns la cea de a 20-a ediție, acest concurs s-a desfășurat recent pe arena Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, reunind popicari din județele Brașov, Alba, Arad, Cluj și Sibiu. La capătul unor întreceri animate, clasamentele au următoarea înfățișare: echipe (4 x 80 bile mixte) — 1. Grupul veteranilor

Sibiu 1221 p.d., 2. Grupul veteranilor Cluj 1199, 3. Grupul veteranilor Brașov 1161, 4. Grupul veteranilor Arad 1111, 5. Grupul veteranilor Aiud 1071; individual — 1. Dumitru Rizu (Cluj-Napoca) 332 p.d., 2. Victor Felsegy (Sibiu) 330, 3. Iosif Tokos (Cluj-Napoca) 324, 4. Pavel Bud (Sibiu) 314, 5. Ilie Farcaș (Sibiu) 314, 6. Nicolae Coliban (Brașov) 310.

A mai avut loc o întîlnire între grupul veteranilor din Sibiu și cel din Brașov (6 x 80 bile mixte), cîștigată de sibieni cu 1832 — 1814 p.d.

## INTREGERILE SPORTIVE ALE HANDICAPAȚILOR FIZIC

Zilele trecute au avut loc pe stadionul Petrolul și la complexul sportiv Voința din Ploiești finalele celei de a X-a ediții a întrecerilor sportive ale handicapatilor fizici. Organizată de UCECOM, în colaborare cu A.S. Voința Ploiești, competiția a cuprins probe de atletism, popice și tenis de masă, pe patru categorii.

La capătul unor întreceri în care am remarcat voința con-

curenților, pe locul I în clasamentul general, întocmit prin adiționare de puncte, s-au situat reprezentanții municipiului București. Printre cîștigători s-au aflat Teodora Rusu (Bacău) și Ion Camara (Galați) la atletism, Zoltan Peșul (Marameș) la tenis de masă, Ioana Cîmpeanu și Alexandru Balaj (ambii Satu Mare) la popice. (O. BALTEANU, coresp.)

## MARELE CONCURS DE LA BAZINUL DINAMO

In vara aceasta, la Dinamo, 996 de copii au străbătut în premieră o lungime de bazin

In fiecare zi, la ora unu, cînd soarele se încălzește, bazinul Dinamo se parcelează. Culoarele nu mai sînt opti, ci doar trei, mult mai late, bineînțeles. În tribună, lume multă, mai ales femei. Iar reacțiile spectatoarelor, chiar dacă nu sînt intense ca la un sprint al lui Hagiu pe contratac, creează impresia că acolo jos, în apă, se desfășoară un mare concurs.

Și e, într-adevăr, un mare concurs! Un mare concurs, care se va încheia marți, la ora 14,30, cînd se va trage cortina.

Dar despre ce este vorba?

In vara asta, la Dinamo, 996 de copii au străbătut în premieră o lungime de bazin. O lungime în care s-a văzut mai multă voință decît stîi, dar pasul a fost urias, pentru că a fost primul...

Au fost cinci sau șase serii în această vară, la Dinamo. Cele mai multe — conduse de poloștii de la Dinamo. (Cei trei din fotografie sînt jucători activi.) Efortul cel mai mare al acestor poloștii care se simt ca pește în apă, chiar cu un adversar pe umăr, a fost în primele zile, cînd copiii se tem de apă, cînd plîng, cînd se trag spre tribună, refuzînd să-și înmoale picioarele. (Diminuțivul nu e de circumstanță, pentru că mulți copii au doar patru ani.)

Marea artă a instructorilor se demonstrează în aceste două sau trei zile. Manierele sînt diferite. Dan Cristian e sever, Gheorghe Popescu îi duce cu zădărelui, purtîndu-l la început pe umăr. Șerban Popescu îi stimulează din apă, gata să-i ajute în orice clipă. Doru Ciobănuș, poloștul care a pornit la drum chiar în acest bazin, ca învîlcel, are și mai mult înțelegere pentru micuții care se tem de apă.

In vara asta au lucrat ca instructori 10 învîlceli-poloști. Acțiunea nu se pare de o mare utilitate, ea fiind, dacă vrei, „Daciada” pe concret, pentru că acu-

mulările sînt precise: în două săptămîni copiii au făcut saltul de la zero. ba chiar de la minus (dacă ar fi să evaluăm și frica) la 80 de metri stil liber (uneori foarte liber).



Poloștii Dan Cristian, Șerban și Gheorghe Popescu, cu trei mici „rucsacuri” în spate...

Dar adevăratul spectacol al acestor zile închinat învîlceli (naționali ar fi poate prea pretențios spus) a fost lupta între rezistența de început a copiilor și amenințarea de asprime și bunditate al antrenorilor. Unul din eroii acestui spectacol a fost micul Alexandru, de patru ani, care a avut un repertoriu extraordinar pentru pîdălire și învîlcel. Instructorul său, Gheorghe Popescu. Cîteva mostre. „Hai, Alexandru, în apă!” Răspuns cu ochii în lacrimi: „Încă un mișușel, nene Gheorghe, că mă doare burta de efort!” A doua. „Ești gata, Alexandru?” „Da, dar să nu mă alunec, că mi-am uitat

casca acasă. Dacă mă lei în blățe, îți spun ceva la uleche!” Gheorghe Popescu rezistă cu mare greutate și-l ia în brațe. Intră împreună în apă, pe trepte. Apoi se desprinde de micuțul său peștisor. Și peștisorul uită că e în apă și plutește... și chiar plutește, surprinzător de ușor, „pentru că Alexandru are plutirea din naștere” — explică Popescu, mo-

dest, performanța micuțului său elev. Apoi Alexandru iese și intră din nou sub puterea fricii. După cîteva minute, vîndu-l pe nenea Gicu venind să-l înhațe larași, se ridică de pe prosop și îi devansează intențiile, spunînd grăbit: „Nu-l așa, nenea Gicule, că mine o să înlîm de multe... de multe... de multe ori în apă!” Nenea Gicu izbucnește în ris și-l lasă în pace. „Bine, Alexandre, minne!”

„O femeie trecută de prima tinerețe îl întreabă pe Dan Cristian dacă poate să-și înscrie copilul la învîlcel. I se spune că e cea mai de ultimă serie. „Vai ce rău mi pare! Ce rău mi pare!” La care micul Alexandru o consolează, spunîndu-i: „Lasă că venim și la anu!”

Marți se trage cortina peste marele concurs de la bazinul Dinamo, o imagine a „Daciadei” la concret.

Ioan CHIRILA

## RĂSPUNDE Ion Postolache

NELU QUINTUS, PLOIEȘTI. Un catren dedicat atletelor Vail Ionescu și Anisoara Cușmir, care au cucerit medalia de aur și, respectiv, de argint la proba de săritură în lungime a Campionatelor europene de la Atena, după alte mari performanțe:

Părerile sînt unanime (Decl. n-am de spus ceva în plus): Cînd sar ele în lungime, Spectatorii sar în... sus!

DUMITRU PIȘTEA, BISTRITĂ-NĂSAUD. Cine a deschis scorul în finala Campionatului mondial din 1970, din Mexic? Fotbaliștii brazilieni au fost cei care au deschis scorul. La pauză, tabela de marcaj arăta 1-1, pentru că scorul final să fie de 4-1 în favoarea echipei Braziliei.

MIHAI NONU, BACĂU. Probabil că arbitrul n-a observat ges-

tul jucătorului în chestiune. A-ți... scuipa adversarul este un fapt reproșabil, pe care regulamentul îl asimilează cu comportarea violentă, ducînd la eliminarea de pe teren a jucătorului învovot, pentru ca, mai tîrziu, Comisia de disciplină să-l aplice o suspendare de la 2 etape în... sus.

VLAD CIOBICĂ, BUCUREȘTI. Îie Năstase a împlinit la 19 iulie 36 de ani. La această vîrstă și după o activitate atît de îndelungată și de intensă, calificarea lui în optimele de finală ale Campionatelor internaționale ale Statelor Unite, este cu adevărat remarcabilă. Și dacă adversarul lui în această fază n-ar fi fost Connors, poate că Năstase ar fi făcut un pas înainte, ajungînd în „sferturi” în timp ce marele lui adversar de acum 10-12 ani, Stan Smith, practic a... dispărut!

## HIPISM

Zi caniculară, lume ca jola (cîteva sute de spectatori), defecțiuni organizatorice serioase (pană de curent) ne-au făcut să oțăm, gîndindu-ne la unele reușite în materie. Nici măcar pentru divertisment nu e bun un asemenea cadru organizatoric ilarian, dar agasant totodată.

În premdul Rogiori, D. Arsene, M. Dumitru și M. Ștefănescu ne-au arătat că avem între driveri și mimi buni, dar găsim lefînă demonstrația. Apoi, compensatoriu, au cîștigat fiecare cîte o cursă, probînd răbdarea și perseverența, care le-au mai adus satisfacții. I. Oană s-a distanțat ca driver, iar S. Ionescu, ca un bun gospodar și antrenor totodată, adună victorii, aprecieri unanime și aplauze.

Dintre mînji ne-au impresionat: Titu, Kozara, Intim, Radna, iar la capitolul decepții îl înscriem pe Trudîn. Tot la minusuri o mostră de anticondus: I.G. Nicolae cu Ruleta. Decl. fel și fel de plusuri sau minusuri care se adună.

Se impune, în final, o precizare: cotele alergărilor se pot lesne afla la agenții, spațiul cronicii hipice fiind destul de restrîns. **REZULTATE TEHNICE:** Cursa I: 1. Hazos (N. Nicolae) rec. 1:40,9, 2. Kiralina. Cursa a II-a: 1. Burduc (G. Grigore) perf. 1:30,9, 2. Aldina, 3. Faleză II. Cursa a III-a: 1. Dorebanț (V. Meise) perf. 1:30,8, 2. Lazăr.

## „CUMULARZII”

Cursa a IV-a: 1. Dineu (S. Ionescu) rec. 1:33,4, 2. Bela, 3. O-gășan. Cursa a V-a: 1. Negruț (D. Arsene) perf. 1:32,1, 2. Jder. Cursa a VI-a: 1. Sincera (M. Ștefănescu) rec. 1:39,2, 2. Anunț, 3. Radna. Cursa a VII-a: 1. Titu (I. Oană) rec. 1:33, 2. Kozara, 3. Intim. Cursa a VIII-a: 1. Stația (M. Dumitru) perf. 1:32, 2. In. Retrageri: Văsălie, Kala.

TALAZ

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPOT INFORMEAZĂ

● ȘANSE MULTIPLE DE MARI SUCESE! ● Astăzi este ultima zi de procurare a biletelor cu numerele alese de participanți pentru prima tragere Loto 2 din această lună, care va avea loc mîine 12 septembrie 1982. Tragerile se va desfășura începînd de la ora 16 în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stalcoveci nr. 42; numerele cîștigătoare urmează a fi transmise în cursul serii la radio și televiziune. ● Tot astăzi este ultima zi de depunere a buletinelor pentru concursul Pronospot al acestei săptămîni, care cuprinde partide deosebit de interesante din campionatele Italiei (diviziile A și B) și României (diviziile B). ● În aceste zile se pot depune buletinele de participare la atractivul concurs Pronospot de miercuri 16 septembrie 1982, cu meciuri din primul tur al cupelor europene la fotbal, și anume: I. „U” Craiova — Fiorentina; II. F.C. Baia Mare — Real Madrid; III. Graz A.K. — Corvinul Hunedoara; IV. Dynamo Berlin — S.V. Hamburg; V. Hvidovre Copenhagen — Juventus; VI. Grasshoppers Zürich — Dinamo Kiev; VII. Celtic Glasgow — Ajax Amsterdam; VIII. Dinamo Zagreb — Sporting Lisabona; IX. A.S. Monaco — T.S.K.A. Sofia; X. Torpedo Moscova — Bayern München; XI. Internaționala — Slovan Bratislava; XII. Dinamo Tbilisi — S.C. Napoli; XIII. A.S. Roma — Ipswich Town.

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA „LOTO” A AUTO-TURISMELOR DIN 10 SEPTEMBRIE. FAZA I: extragerea I: 17 64 11 5 32 1 6 46 60; extragerea a II-a: 43 53 56 4 71 34 83 57 40, FAZA a II-a: extragerea a III-a: 4 19 6 80 14. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.224.809 lei din care 182.773 lei REPORT LA CATEGORIA I.

## De la CORESPONDENȚII NOȘTRI

● LA TRACTORUL BRAȘOV s-a organizat tradiționala competiție dotată cu „Cupa Eilberării”, la care s-au întrecut 28 de echipe de fotbal, 17 de handbal, 12 de volei și 38 de jucători de tenis de masă. Au cîștigat reprezentanții secțiilor: Energetic — la handbal, Autoutilări — la fotbal, Motor — la volei, iar la tenis de masă cel mai bun jucător a fost Ion Drăgoi (Modelările). ● IN COMUNA TOPOLOG (jud. Tulcea) s-a amenajat, prin muncă patriotică, o frumoasă bază sportivă compusă din terenuri de fotbal, handbal, volei, pistă de atletism, vestiare și o tribună cu aproape 2000 de locuri. ● SALA DE SPORT a Liceului industrial nr. 2 din Caransebeș a găzduit, în organizarea Clubului sportiv școlar din localitate, un turneu internațional de volei, cîștigat de C.S.S. Caransebeș (3-1 cu Textila Cîsnădie, 3-1 cu Explormin Deva și 3-0 cu Dózsa Győr — Ungaria). Pe locurile 2-3 s-au cla-

sat Textila și, respectiv, Explormin. ● DUPĂ TREI ANI de la înființare, echipa de fotbal Sticla Bistrița, aparținînd Fabricii de sticlărie și menaj din localitate, a promovat în campionatul Diviziei „C”. Tînăra formație (vîrsta medie sub 24 ani) a fost pregătită de maestrul mecanic Nicolae Dondoș, acum antrenor calificat. Cei mai buni jucători ai echipei sînt: Viorel Timiș, Viorel Coț, Toader Leșan (golgeter) și Gheorghe Popa. ● LA PETROȘANI a avut loc nu de mult o amplă întrecere la care au participat sportivi mineri din mai multe centre miniere din țară. Au avut loc concursuri la atletism, tenis, handbal, volei și șah. Printre cîștigătorii s-au numărat: Iolanda Todor (Harghita) — la aruncarea greutății, Viorela Gîr-nașu (Alba) — la săritură în lungime, Nicu Tîmbuș (Bihor) — la 1500 m, Floarea Ionașcu (Gorj) și Moise Cocioș (Bihor) — la șah, Elena Voiculescu (Suceava) și Petre Orza (Caraș-Severin) — la tenis, iar hunedoreni au cîștigat la handbal și volei băleți.

RELATAȚII DE LA: C. Gruia, P. Comșa, N. Mașda, FL Toma și B. Stăcu.



CU 7 INTERNAȚIONALI IN FORMAȚIE — DUKLA SE ANUNȚĂ UN ADVERSAR REDUTABIL

Partidela din turul preliminar al Cupei campionilor europeni cu Valerengen Oslo au trecut. Dinamo a absolvit cu bine acest examen... suplimentar și, iată, la orizont, au și apărut confruntările cu Dukla Praga, echipa-fanion a fotbalului de club din Cehoslovacia. Săptămîna trecută, antrenorul echipei noastre campioane, Dumitru Nicolae-Nicuşor, a fost la Praga.

— Am fost să-l văd jucînd pe viitorii noştri adversari și l-am urmărit în meciul cu cealaltă bună echipă din capitala Cehoslovaciei, Slavia. Partida s-a disputat pe terenul acestuia din ur-

mă și s-a încheiat la egalitate, 0-0. Gazdele au dominat în primele 25 de minute, perioadă în care au avut și câteva ocazii. Apoi, treptat, Dukla a echilibrat jocul și s-a aflat la cîrma lui pînă în final. O dovadă elocventă, deci, pentru noi că Dukla este o formație bine pregătită din punct de vedere fizic.

— Ce jucători v-au impresionat în mod deosebit în acest meci? — Flala și Jeslinek, cei doi fundași centrali, care alcătuiesc un cuplu puternic, foarte buni la mingie înalte. Amîndoi fac parte și din noul lot reprezentativ care, în perioada 6-9 septembrie,

a avut o primă convocare după campionatul mondial din Spania. — Sînt singurii de la Dukla în noul lot?

— Nu. Și alți trei componenți ai acestei formații se află în lotul reprezentativ: Stambacher, Capala și Kriz. În schimb, nu s-a mai apelat la cunoscuții Nehoda și Vizek. Chiar și numai pronunțînd toate aceste nume ne putem da seama de valoarea echipei campioane a Cehoslovaciei. Din jocul cu Slavia am mai desprins așchițea contrasturilor, ca și repierea foarte rapidă în apărare. În concluzie, Dukla e o echipă solidă, dar care, consider eu, cu o pregătire atentă a jucătorilor, poate fi depășită.

Laurențiu DUMITRESCU

FIORENTINA, IN PRAJMA DEBUTULUI COMPETIȚIONAL

Constantin Oțet, al urmărit, recent, Fiorentina, la ea acasă... ● Mai exact la Bologna, duminică 5 septembrie, cînd, deși a condus la un moment dat cu 2-1, prin golurile marcate de Graziani și Pin, echipa antrenată de Giancarlo De Sisti a terminat la egalitate și nu s-a calificat în faza următoare a „Cupei Italiei”. In-succes care, cu siguranță, va ambiționa și mai mult echipa lui Antognoni. ● Știm că Fiorentina a fost întrecută, chiar la Florența, de F.C. Baia Mare. E vorba de o perioadă de eclipsă în viața vicecampionului Italiei? ● Nu cred! Acel meci cu F.C. Baia Mare, care a produs o mare senzație în Italia, făcîndu-ne un... deservit, prin avertizarea adversarului, dar și un serviciu, în sensul că putem să ne mobilizăm pentru un rezultat asemănător, acei 1-3, spunem, nu exprimă adevărată valoare actuală a Fiorentina. Formația ita-

liană se afla la începutul sezonului și abia duminică începe campionatul. Meciul cu Bologna mi-a spus o dată în plus că vom înfrîni un adversar puternic, fortificat, acum, de venirea lui Passarella și D. Bertoni, cei doi argentinieni care, împreună cu Antognoni și Graziani, reprezintă coreul de ași. Pe lângă ei, portarul Galli, de 1,87 m, Pecci, Cuccureddu și Pin, alți jucători valoroși. Iar ceea ce m-a impresionat cel mai mult în jocul Fiorentina a fost faptul că echipa are doi coordonatori, Antognoni și Pecci, două personalități care nu se resping și care joacă numai pentru echipă. O echipă în care mișcarea e permanentă, doar Graziani rămînd în față, în stare să aștepte și zece minute o pasă decisivă. Dar cînd primește pasa, vai de apărarea adversă! Să mai rețineți că Passarella vine la absolut toate loviturile de colț și-și valorifice gu-

lul și detenta. ● Orice echipă are și puncte mai slabe... Cred că apărarea Fiorentina este sub nivelul liniei de mijloc și de atac. Fundașii atacă decisiv, ceea ce poate fi o șansă pentru adversar. Dar, oricum ar fi, apărarea Fiorentina e o apărare... italiană, în stare să te macine fizic și psihic. ● Care este șansa Craiovei? ● Noi ne-am propus calificarea, chiar dacă adversarul este atât de valoros. Împreună cu noul meu coleg, Nicolae Ivan, fostul mijlocas craiovean, acum antrenor secund, și cu toți ceilalți, sperăm să ne mobilizăm exemplar. Valori avem și noi, ca și Fiorentina. Victoria naționalei asupra Suediei e un stimul și pentru moralul Universității Craiova, care a mai eliminat Fiorentina și care, cred eu, a învățat ceva din jocul cu „Inter”, de acum doi ani.

Mircea M. IONESCU

CORVINUL HUNEDOARA ȘI A.K. GRAZ S-AU STUDIAT RECIPROC

Pentru prima dată participanții în una din cupele europene intercluburi, Corvinul Hunedoara, formație care și-a adus o contribuție importantă în obținerea victoriei în meciul cu Suedia (Andona și Klein au fost autorii golurilor), dorește să aibă și în „Cupa UEFA” o comportare remarcabilă. Tocmai de aceea, în perioada de întrerupere a campionatului toți jucătorii rămași la Hunedoara s-au pregătit cu atenție sub conducerea antrenorului Dumitru Pătrașcu, cel care l-a crescut pe cei mai mulți dintre actualii internaționali ai Corvinului. De ce cu D. Pătrașcu? Pentru că antrenorul Remus Vlad, împreună cu președintele clubului, prof. Mircea Pascu, au fost în Austria, la Graz, la echipa cu care Corvinul își va disputa un joc în turul secund al „Cupei UEFA”, ca răspuns la vizita făcută la Hunedoara, la sfîrșitul lui august, de Fritz Iutisch, antrenorul secund al lui

A.K. Graz, și de Werner Hepflinger, secretarul clubului. Firește, trîmșii clubului hunedorean au văzut-o la lucru pe A.K. Graz (în meciul pierdut cu 1-0 la Eisenstadt). Impresiile? Formația austriacă are câteva individualități de marcă, remarcîndu-se în mod special portarul iugoslav Kmicic (de trei campionate neliptit dintre buturi), alături de mijlocasul Sterling și atacantul Steinbauer. Dar ceea ce a ieșit în mod special în evidență a fost excelența pregătire fizică, ceea ce ridică valoarea echipei. „Toți jucătorii aleargă neobosiți, toți se simt angajați ferm în joc în toate cele 90 de minute ale partidului”, ne spunea prof. Mircea Pascu. Iar antrenorul Remus Vlad adăuga: „Ca să ne calificăm va trebui ca toți jucătorii noștri, în ultima vreme împărțiți între lotul național și Hunedoara, să dovedească propeșime în joc, o foarte bună pregătire fizică; în plus, să punem

clăt mai bine în „pagină” posibilitățile noastre tehnico-tactice, superioare celor demonstrate de A.K. Graz. Oricum, meciurile nu vor fi ușoare, mai ales dacă pînă la data primului joc Dubnicul și Gălan, accidentați, nu se vor reface”.

Reprezentanții clubului austriac au plecat acasă cu păreri bune despre Corvinul, pe care au văzut-o la lucru în meciul de la Petroșani, cu Jiul (1-1). El au asistat, de asemenea, la două antrenamente ale Corvinului, formație despre care au declarat că, dacă ar participa în campionatul austriac, ar ocupa un loc de frunte. Au fost impresionați, de asemenea, de tineretea echipei. Hunedoreni vor pleca spre Graz duminică după-amiază, cu avionul. După aterizarea de la Viena, ei își vor continua drumul cu autocarul spre orașul care va găzdui meciul.

Mircea TUDORAN

„Speranțele” după cinci etape

Trei echipe au dus, anul trecut, trena campionatului de speranțe, fiecare dintre ele avînd, la un moment dat, șanse la titlu. Este vorba de S.C. Bacău, Universitatea Craiova și Corvinul. Acest trio (plus Dinamo) a furnizat partide de bun nivel tehnic, spectaculoase, jucînd deschis, eficace, marcînd împreună 274 de goluri! Craiovenii au realizat și un frumos record, reușind să înscrie 102 goluri în 34 de meciuri, exact trei de fiecare partidă! Din rîndurile echipei campioane, antrenorul Nicolae Vătafu l-a promovat la divizionara „A” băcăuană pe „bătăiosul” Movilă, de la craioveni s-au remarcat A. Popescu și Cloroianu, în timp ce de la hunedoreni au urcat, să dea replici, pe prima scenă a fotbalului nostru Tîrnoveanu și Dumitreasa. Bun, așa a fost anul trecut.

Ce se întîmplă în actuala ediție? După consumarea primelor cinci etape, clasamentul întrecerii speranțelor pare... inversat, comparativ cu cel de la încheierea campionatului trecut. Dinamo (locul 3), S.C. Bacău (locul 1) și Corvinul (locul 4) au coborît pînă la locurile coudașe! Doar Universitatea a pornit la drum

DE LA EUGEN POPESCU LA... OCTAVIAN POPESCU!

la fel de decisiv, ea fiind încadrată acum, după cum se poate observa, de C.S. Tîrgoviște și Jiul, două apariții cu totul inedite în fruntea clasamentului. Poziții de conjunctură? Da, vor răspunde antrenorii echipelor de pe locurile 16, 17 și 18. Nu, vor susține cu siguranță cei ce se ocupă în prezent de pregătirea speranțelor cluburilor C.S. Tîrgoviște și Jiul, fiecare prînd prin prisma lui de interes. Rămîne de văzut ce se va întîmpla în continuare. Dar, pînă atunci, să dăm cearului cei al cearului și să subliniem câteva lucruri despre lider. C.S. Tîrgoviște se află pentru prima dată într-o astfel de poziție de invadat. Repetăm însă, am mai spus-o și cu alte ocazii, nu acest fapt ni se pare important, ci acela că Eugen Popescu, unul dintre statornicii căutători de talente, l-a șlefuit și dat primei echipe pe cel mai bun jucător al „li”-lui dimbovităean din partida cu Steaua, Octavian Popescu (18 ani). Același jucător a fost unul dintre cei mai buni și în meciul cu formația de tineret a Danemarcei. Un alt „produs” recent, purtînd marca antrenorului Eugen Popescu, este și Viorel Badu, remarcat și

el deseori. Așa sînd lucrurile, nu-i de mirare, deci, că C.S. Tîrgoviște a ajuns lider. Pentru că, orice s-ar spune, O. Popescu și V. Badu nu puteau apărea pe un... teren gol. El au apărut, și sperăm că-i vor urma alții, pe terenul îngrijit bine de „bătrînul” Eugen Popescu. Totul este însă ca și divizionara „A” tîrgovișteană să părească locul pe care se află la ora actuală. Pentru că de la liderul speranțelor pînă la „lanterna” seniorilor este o distanță mult prea mare. (L.D.)

CLASAMENTUL

1. C.S. T-VIȘTE	5 3 2 0 18-28
2. Univ. Craiova	5 4 0 1 17-9 8
3. Jiul	5 3 2 0 9-4 8
4. Petrolul	5 3 1 1 16-6 7
5. F.C. Argeș	5 3 1 1 7-2 7
6. F.C. Constanța	5 3 1 1 14-12 7
7. F.C. Bihor	5 3 0 2 10-10 6
8. F.C.M. Brașov	5 2 1 2 4-4 5
9. „Pol” Timișoara	5 2 1 2 10-11 5
10. Sportul stud.	5 2 1 2 8-10 5
11. Steaua	5 2 0 3 9-10 4
12. A.S.A. Tg. Mureș	5 2 0 3 6-14 4
13. F.C. Olt	5 2 0 3 9-19 4
14. Polt. Iași	5 1 1 3 1-7 3
15. Chimia	5 1 1 3 3-14 3
16. Corvinul	5 1 0 4 9-9 2
17. S.C. Bacău	5 1 0 4 6-9 2
18. Dinamo	5 1 0 4 6-10 2

● MECIUL Dinamo — Politehnica Iași va fi arbitrat de O. Ștreng (Oradea) în locul lui Fl. Popescu (Ploiești), devenit indisponibil.

PROGRAMUL ȘI ARBITRII MECIURILOR DIN ETAPA DE MIINE A DIVIZIEI „B”

SERIA I: Gloria Bistrița — Gloria Buzău; I. Crăciunescu (Rm. Vlcea), Viitorul Mecanica Vaslui — Prahova Ploiești; M. Pencea (Roșiori), Oțelul Galați — Dunărea C.S.U. Galați; R. Rotaru (București), C.S.M. Suceava — Minerul Gura Humorului; Șt. Moldovan (Sighet), Viitorul Gheorgheni — Unirea Dinamo Focșani; D. Rădulescu (București), C.S. Botoșani — C.S.M. Borzești; T. Chelu (Giurgiu), Delta Tulcea — Ceahlăuț P. Neamț; M. Lică (București), F.C.M. Progresul Brăila — Dunărea Călărași; D. Dracea (Craiova), I.M.U. Medgidia — C.S.M. Sf. Gheorghe; T. Ionescu (București).

Chimia Tîrnăveni; M. Stănescu (Iași) — stadionul Progresul, Unirea Alexandria — Pandurii Tg. Jiu; L. Vörög (Reșița), Rapid București — I.P. Aluminii Slatina; I. Caraman (Oradea) — Stadionul Republicii, ROVA Roșiori — Metalul București; V. Clocan (Bistrița), Automatica București — Luceafărul București — amînat.

SERIA A III-a: Armătura Zalău — Minerul Cavnic; I. Ozajă (Brașov), Gloria Reșița — Ind. Sîrmei C. Turzii; L. Frunză (Sibiu), U.M. Timișoara — Rapid Arad; I. Coț (Ploiești), F.C. Baia Mare — Olimpia Satu Mare; M. Stoianescu (București) — se dispută azi, de la ora 17, U.T. Arad — „U” Cluj-Napoca; S. Neculescu (Tîrgoviște), Someșul Satu Mare — Infrățirea Oradea; R. Petrescu (Brașov), Aurul Brad — C.F.R. Timișoara; V. Constantin (București), Metalurgistul Cugir — C.S.M. Reșița; V. Alexandru (București), C.T.L. Sighet — Strungul Arad; Gh. Arhire (Suceava).

VEȘTI DE LA DIVIZIUNARELE „A”

● F.C. ARGEȘ nu anunță indisponibilități în cadrul lotului. Joi, piteștenii au susținut un joc de verificare cu divizionara „C” Dacia Pitești. ● JIUL a sosit vineri la prînz la Pitești fără Muia, în continuare accidentat.

● A.S.A. TG. MUREȘ îi are indisponibil pe fundașul Szabo (piciorul înghips). Este incertă și recuperarea lui Monoki ● CHIMIA RM. VLCEA va debuta sub conducerea antrenorului Ion Oblemenco. „11”-le vilcean va fi definitivat la ora meciului.

● DINAMO va forța mult în acest meci, gîndindu-se la partida de miercuri cu puternica formație pragheză Dukla. Semne de întrebare ridică Augustin și Iordache. ● POLITEHNICA IAȘI a sosit ieri în Capitală. Doi jucători sînt indisponibili: fundașii Anton și Opprea.

● SPORT CLUB BACĂU, are întregul efectiv apt de joc. Miercuri a efectuat un antrenament „în familie”, cu juniorii. ● LA F.C. CONSTANȚA lotul jucătorilor prezintă numeroase probleme: Antonescu și Zahlu sînt indisponibili. Drogeanu, I. Moldovan și Panalțe, cu diferite accidente, urmează a fi operați și nu au făcut deplasarea cu echipa, iar Coștaș este incert, fiind suspect de... mînc.

● LA F.C.M. BRAȘOV sînt citeva indisponibilități notabile: în primul rînd portarul Cîlpa și atacantul Paraschivescu. Lor li se adaugă și tînărul Cramer. Este posibilă, însă, utilizarea fundașului central Naghi, căpitanul echipei. ● ȘI LA F.C. BIHOR o absență notabilă — fundașul central Zare. Nedelcu a fost accidentat, dar

e foarte probabil folosirea lui. ● SPORTUL STUDENȚESC a efectuat antrenamente obișnuite cu întregul efectiv de jucători. Antrenorul I. Voica va prezenta „11”-le de bază. ● STEAUA îl are pe T. Stoica accidentat în continuare, iar Sames este suspendat o etapă.

● POLITEHNICA TIMIȘOARA nu are probleme de efectiv înaintea acestui greu examen cu fostii campioni. Există însă un mare semn de întrebare privind formula ideală de echipă pe care noul cuplu de antrenori Ion V. Ionescu — Toma Dobîndă, o va stabili pentru acest meci. ● UNIVERSITATEA CRAIOVA a făcut joi un scurt popas în Capitală, unde s-a produs și jonctiunea cu „tricolorii” Balaici, Țicleanu, Ungureanu Cițiu și cu cei doi accidentați, Ștefănescu și Cămaru (probabil nerecuperabili pentru partida de azi).

● CORVINUL va face ultima repetiție pentru „miercurea europeană” fără Dubnicul și Gălan, care sînt în continuare accidentați. ● C.S. TIRGOVIȘTE are probleme deosebite în alcătuirea formației, din lungă listă a accidentaților — Sava, Agiu, Economu Kailo și I. Marin — doar ultimii doi urmînd a fi, probabil, în teren astăzi.

● PETROLUL are întreg efectivul apt de joc. Antrenamentele obișnuite și un joc amical, miercuri, au încheiat pregătirea. ● F.C.OLT a susținut o partidă amicală la Alexandria cu divizionara „B” Unirea din localitate. Scor: 1-1. Pentru divizionara „A” a marcat Prepeștii. Antrenorul FL Halaglan nu are indisponibilități în lot.

DIVIZIA „A” SUB LUPA STATISTICII

Astăzi se reia întrecerea în cadrul Diviziei „A” fiind programată etapa a 6-a. Ne propunem să aducem în actualitate — prin intermediul datelor statistice — principalele aspecte desprînde din desfășurarea primelor 5 etape.

● Eficacitatea în creștere. Față de ediția trecută, cînd s-au marcat 122 de goluri (90 gazdele, 32 oaspeții), în primele 5 etape ale actualului campionat am înregistrat o creștere prin cele 127 de goluri înscrise: 92 — gazdele, 35 — oaspeții. Cea mai productivă etapă a fost a 5-a, cu 31 de goluri, iar cea mai săracă, a 4-a, cu numai 22.

● Oaspeții în ofensivă. Dacă în ediția trecută scorul disputei „gazde-oaspeți” a fost net favorabil echipelor gazdă (70-20) iată că acum formațiile oaspete au realizat 23 de puncte: 6 victorii și 11 rezultate de egalitate. Gazdele s-au imous în 28 de partide.

● Indisciplina în prim-plan! Aceasta ar fi constatarea dacă comparăm numărul cartonaselelor roșii și galbene din acest campionat cu cel înregistrat în ediția trecută. Astfel, acum au fost eliminați 4 jucători (Caramălan, Șulea, Iorgulescu și Donose) față de 2 anul trecut, iar la capitolul cartonase galbene s-au adunat 86 de asemenea avertismente față de 69 în ediția precedentă. Anul trecut, după 5 etape nici un jucător nu acumulase 3 cartonase galbene, iar acum 4 divizionari „A” au la activ cite 3 cartonase: Negriță, Soșu, Băluță și Pitaru.

● A crescut exigența arbitrilor? Dacă avem în vedere nu-

mărul mult mai mare al loviturilor de la 11 m acordate, 25 față de numai 16 dictate anul trecut, am avea un răspuns. Un alt rezultat din raportul dintre penaltyurile acordate în favoarea gazdelor și cele pentru oaspeți: 17-8 în acest campionat, 12-4 anul trecut. Din cele 25 de lovituri de la 11 m dictate, 21 au fost transformate, iar 4 ratate de: Toma (Petrolul) de două ori, Petcu (F.C. Constanța) și Dudu Georgescu.

● Egalitate la numărul marcătorilor. Și acum și în campionatul trecut pe lista marcătorilor figurează același număr de jucători: 75. Cei mai mulți sînt trecuți de data asta în dreptul echipei Universitatea Craiova: 7, iar cei mai puțini, numai unul (Nemțeanu), li are Politehnica Iași.

● O anume stabilitate a echipei? Da, dacă avem în vedere că în actuala ediție au fost rulați 305 jucători față de 310 anul trecut. Ne contrazic, totuși F.C.M. Brașov și C.S. Tîrgoviște, care în 5 etape au utilizat cite 20 de jucători.

● Saltul debutanților. Cele 18 divizionare „A” au avut în componență în primele 5 etape 29 de debutanți (14 aparțin celor trei promovate), număr superior ediției trecute, cînd am consemnat debutul pe prima scenă a 23 de jucători (9 în dreptul celor trei promovate).

● Se șutează mai mult! În primele 5 etape, divizionarii „A” au expediat 1168 de șuturi (783 gazdele, 385 oaspeții) dintre care 59% pe spațiul porții (411 gazdele, 187 oaspeții), față de 1129 (563 pe spațiul porții) cite s-au înregistrat anul trecut.

EPILOG NEDORIT LA MECIUL C. S. TIRGOVIȘTE — STEAUA

După terminarea meciului dintre C.S. Tîrgoviște și Steaua, un grup de spectatori s-au dat la acte huliganice, aruncînd cu pietre în autobuzul echipei bucurestene și spîrgînd geamurile acestuia. Ei au fost depistați de organele de ordine, doi dintre ei, Constantin Duță și Constantin Blănaru, fiind apoi traduși în fața Justiției și condamnați la CITE 3 LUNI INCHISOARE. Alți 8 spectatori turbulenți AU FOST AMENDAȚI.

Aceste pedepse vor da de gîndit — credem — acelor suporteri care lăsîndu-se conduși de patimă, nu se împacă cu nereușita echipei favorite, mergînd pînă acolo încît încalcă nu numai etica sportivă, dar și

normele de conduită cetățenească, aducînd prejudicii în felul acesta chiar echipei pe care pretînd că o susțin. Într-adevăr pentru faptele de mai sus, Comisia de disciplină a F.R.F. a dat un avertisment echipei tîrgoviștene, aplicîndu-i totodată o AMENDA DE 5000 de lei. Bineînțeles, Steaua va fi despăgubită pentru deteriorarea autobuzului. Exprîmîndu-și rezertul pentru cele întîmplăte, reprezentantul Clubului sportiv Tîrgoviște și-a luat angajamentul de a face noi amenajări la stadion, care să facă imoosibilă repetarea unor asemenea fapte. Aceasta odată cu intensificarea muncii educative în rîndul spectatorilor, prin folosirea în acest scop a stației

de amplificare prin popularizarea sancțiunilor de care am vorbit mai sus. Evident — si el a recunoscut acest lucru — cele întîmplăte la Tîrgoviște nu pot fi despărțite de gestul urit, reproabil, al lui Sames (Steaua) la adresa spectatoilor. Acordîndu-i largi circumstanțe atenuante, legate de activitatea de pînă acum a lui Sames, de comportarea lui generală, Comisia de disciplină l-a suspendat pe jucătorul stelst și pe o singură etapă.

Jack BERARIU



## C.S.Ș. AL CEFERIȘTILOR NU LASĂ, SĂ SE STINGĂ FLĂCĂRA VOLEIULUI GIULEȘTEAN

În Giulești, cartierul ceferiștilor din Capitală — nu se putea în alt loc — am aflat Clubul sportiv școlar C.F.R., creat în urmă cu 3 ani (împliniți de curând, la 3 septembrie) în cadrul Liceului industrial nr. 12.

Asistând la unul din antrenamente, am întâlnit o veche cunoștință din marea familie a voleiului, profesor și antrenor de circa 14 ani — Ion Șoacă. Pentru cei care nu cunosc munca lui, migala cu care alege și crește, de ani, voleibaliști, este destul să arătăm că în prezent 10 din jucătorii săi evoluează în Divizia „B” de volei, iar alți 8 în Divizia „A”, între care C. Bădiță (Steaua), C. Steriade, S. Băroiu (ambii Calculatorul), G. Enescu (Dinamo), în diverse perioade componenți ai loturilor naționale. Acum, la club, pregătește, împreună cu colegul său Ștefan Wassilko, mai multe echipe: una în campionatul republican al juniorilor — divizia națională, 3 în campionatele de juniori

II, una în campionatul de calificare și una de juniori III, începători.

— O mică „fabrică de volei”, după câte ne dăm seama, tovarășe Șoacă. Cu câți elevi lucrați?...  
— Circa 100, de la 12 la 18 ani, elevi ai liceului nostru sau ai celor din preajmă. Unii au ajuns de-acum în „vizorul” specialiștilor. De pildă, Ion Dobre și Marian Constantin sînt ceruți la lotul republican de juniori, iar eu propun alți doi, la fel de talentați: Ilie Popescu și Eugen Hăncianu.

— Ce legătură există între club și echipa divizionară „B” Rapid?  
— Sîntem, oficial, pe linia Rapidului. Anul trecut aveam 8 jucători de la noi, anul acesta vor avea 10. Să nu se stingă flacăra voleiului în Giulești...

Între timp antrenamentul continuă: „fandări și plonjoane” — se comandă. Apoi „pase cu deplasare înainte și

înapoi”. Se lucrează serios, fără rabat, cu băieți tineri, înalți: Popescu și Hăncianu au 1,91 m, Badea 1,93 m, Iar Dobre și Constantin 1,94 m. Încet, brațele și picioarele tinerilor prind a luci de sudoare, petele de apă de pe tricouri se întind. Și a trecut doar una din cele două ore de antrenament. Seriozitate, pasiune, muncă neprecupețită. Un climat — se vede, se știe, după rezultate — de excepție.

— Știți — se confesează antrenorul — noi sîntem ceferiști și asta explică multe. Tatăl meu a lucrat 40 de ani la C.F.R. ca mecanic, acum fac parte dintr-un club ceferist, copiii de aici vor deveni ceferiști. În viața noastră, la loc de cinste stau seriozitatea, pasiunea și munca...

Da, ne-am dat seama că în această unitate educarea tinerilor este pe prim-plan: „Înainte de a fi sportivi, sîntem ceferiști — ni s-a spus — și asta obligă”. Nu mai pridideam notîndu-ne principiul: „Sportul nu este necesar pentru viață”, „În concepția tinerilor noștri sportul nu este un mijloc de a rezolva probleme ale vieții, ci un mod util, plăcut, de a petrece timpul liber și, totodată, de a ridica performanța”, „Le cerem sportivilor, încă de mic, muncă fără preget, îi convingem că ei pot deveni sănătoși, frumoși, prin sport, că pot obține și frumoase satisfacții.”

— Nu, n-am avut rebuturi în educație, de nici un fel. Nici o abatere. De fapt, încă de la selecție, „dubioșii” sînt lăsați de o parte. Rămîn cei ce muncesc. Majoritatea sînt și elevi frunțași la învățătură: Popescu, Badea, Brebeanu, Iorga. Vrem să creștem sportivi pentru Rapid, dar mai ales oameni adevărați pentru societate. Cu care ceferiștii să se mîndrească...

Într-adevăr, la Clubul sportiv școlar C.F.R. se merge pe drumul cel bun, într-un stil propriu. Cu gândul la titlul de ceferist, cu seriozitate, cu dragoste față de muncă și de sport. Frumos, deosebit de frumos, merite în această direcție revenind profesorilor (în afara celor amintiți, mai lucrează aici N. Șurtea și E. Lazăr), directorilor acestui liceu (Al. Florea și adjunctului său, M. Pencea) și, nu în ultimul rînd, președintelui de onoare al clubului, D. Veșeleanu.

Modesto FERRARINI

În Mesajul pe care tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, președintele țării, l-a adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive este puternic subliniată necesitatea educării la sportivi a înaltelor calități morale ale omului nou, între care cinstea, modestia, autodepășirea. Cităm din Mesaj: „Tuturor sportivilor noștri — și în primul rînd celor frunțași — li se cere să fie un exemplu de urmat în toate privințele, să dea dovadă de un profund sentiment al responsabilității și de o înaltă conștiință patriotică, răspunzînd cu demnitate, prin rezultate valoroase, condițiilor de care se bucură în țara noastră, dragostei și prețuirii cu care sînt înconjurați de masele iubitorilor de sport”.

În spiritul acestei prețioase indicații, în Rezoluția Conferinței pe țară a mișcării sportive au fost înscrise sarcini corespunzătoare pentru toate cluburile și asociațiile

## CAUZA CAUZELOR

sportive, pentru toate cadrele sportului, iar în instruirea cu organele nou alese din județe și cluburi, care a avut loc imediat după Conferința pe țară, conducerea C.N.E.F.S., a acordat o atenție aparte aspectelor legate de necesitatea înținerii ordinii și disciplinei, a spiritului de responsabilitate, a unui climat sănătos de muncă în toate unitățile mișcării sportive.

Viața oferă nenumărate exemple pozitive în acest sens dar, din păcate, încă destule aspecte negative. Este fără echivoc faptul că, în orice ramură de sport, succesele sau insuccesele se explică adeseori, în primul rînd, prin existența sau inexistența acestui climat, prin natura relațiilor ce se creează între sportivi, între sportivi și antrenori, între antrenori, sportivi și conducerea cluburilor (asociațiilor), în funcție de atmosfera existentă. Mai sînt, firește, și alte cauze, cu rolul lor bine determinat dar — așa cum precizăm — principala cauză este modul cum se desfășoară munca, starea de ordine și disciplină, ca și atitudinea oamenilor față de obiectivele și sarcinile ce le stau în față.

Am dedicat acestei probleme majore coloanele pe care vi le supunem atenției, cu exemple de tot felul din cîteva unități sportive.

Mircea RAHOVEANU

## „PRIN EFORT, PRIN STĂRUINȚĂ, CHIAR ȘI ELEMENTELE MAI PUȚIN DOTATE POT AJUNGE PE PODIUM...”

ne asigură, prin fapte, prof. Ion Dincă, antrenor de handbal la Clubul sportiv școlar din Caracal

O știre aparent fără o semnificație de proporții: la Baia Mare, sub genericul „Daciadei”, cei mai mici iubitori ai handbalului, fete și băieți, și-au disputat „Cupa Plonierul”. Pe locul I în disputa fetelor, micile handbaliste de la Școala generală nr. 2 din Caracal; de fapt, sportive la Clubul sportiv școlar din acest oraș, pregătite de un foarte tânăr profesor-antrenor, Ion Dincă, absolvent I.E.F.S. — promoția 1977. Rezultatele handbalistelor din Caracal, poziția lor frunțașă au surprins. Cum să se situeze înaintea unor sportive din centre cu o recunoscută tradiție, ca Baia Mare, Sighișoara, Iași sau Galați? Dar cine le-a văzut jucînd, cu o bună organizare a acțiunilor în fiecare meci, cu o mare abilitate și cu un dezvoltat simț al porții, toate aceste atu-uri cu mult peste ce e de așteptat la vîrsta lor, și-au spus: „Primul loc li se cuvine cu prisosință...”.

...Artizanul micilor handbaliste din Caracal este, cum am precizat, un antrenor tânăr. L-am cunoscut, după repartizare, într-o așezare oarecare, din județul Olt, la Jieni, apoi la Caracal. „Cu ce treburi, profesore? Venise să vadă dacă nu cumva cei din Caracal, de la clubul școlar, n-au nevoie de „ceva ajutor în alcătuirea unor echipe de handbal”.

Se înțelege că aveau nevoie, și încă de

un ajutor cît mai mare... Ion Dincă s-a oferit să lucreze și în cadrul acestui club, „ori de cîte ori e nevoie, oricînd, viața mea este sportul, handbalul. Puțești să mă chemați și noaptea, vă stau întotdeauna la dispoziție...”. Modul acesta de exprimare „încărcat, stufos, exagerat”, cum sublinia Gh. Donciu, președintele C.O.E.F.S. Caracal, n-a lăsat o impresie prea bună... Un lăudăros și un... teribilist”, au spus cei mai mulți.

Timpul și mai ales faptele au dovedit însă că prof. Ion Dincă este realmente un antrenor pe cît de tânăr, pe atît de hotărît să facă treabă. Și încă o treabă de calitate. A găsit vreme să își selecționeze elevele (căutîndu-le în fiecare școală din Caracal și din așezările vecine), să stabilească legături cu părinții, cu profesorii-diriginți. Și-a întocmit în așa fel programul de muncă, încît zilnic fetele, micile sale handbaliste, să poată efectua cîte un antrenament. Pregătirea fizică, însușirea de elemente tehnice, jocuri cu selecționate de școli, întîlniri cu echipe din alte localități ale județului și chiar din țară. Pus, într-adevăr, pe treabă serioasă, antrenorul Ion Dincă era însetat totodată de dorința și ambiția de a învăța ei însuși. Așa a ajuns să realizeze o legătură directă cu Brașovul, cu colectivul de profesori-antrenori de a-

colo, în primul rînd cu Pic Popescu-Colibași, creatorul recunoscut al atîtor generații de handbaliste. Apreciatul antrenor i-a fost (și îi este) un permanent îndrumător. „Băiete, ai început bine, mergi tot așa!...”.

Ion Dincă a ascultat acest sfat, și-a continuat cu același zel munca. Paralel cu echipa inițială, formată după numai un an de activitate, și-a alcătuit un lot larg de sportive. Printre ele și Veronica Florea. „Pierzi timpul cu ea, nu vezi că n-are niciun fel de deprinderi?!” Veronica era, cum se spune, un fel de antitalent, dar prezenta un atu la care antrenorul ținea mult: gabaritul ei „mergea” spre 1,80 m. Și aceasta la 13 ani! S-a adresat părinților fetei, i-a convins că va face din ea, în pofida neîncrederii unora, o mare sportivă. Condiția: părinții să fie aliații antrenorului. Condiție respectată. Un an întreg Veronica a făcut cîte două antrenamente pe zi, a muncit... cît o echipă întreagă! Și, astfel, antitalentul de ieri a ajuns prima handbalistă a clubului!

Chiar dacă s-ar fi lîmitat la atît, efortul prof. Dincă ar merita toată prețuirea. Dar, cum ați văzut, a făcut mult mai mult; a ajuns ca echipa sa să fie prima pe țară între formațiile de minihandbal!...

Tiberiu STAMA

## In aqua-forte AMBIIȚIA DE A OCUPA... ULTIMUL LOC

La campionatele mondiale de canotaj de la Lucerna, Valeria Răcilă, într-o probă în care specialistă era Băndă Toma, a avut marea ambiție de a ocupa primul loc în serie, primul loc în semifinală unde, chiar dacă s-ar fi clasat pe locul 3, tot intra în finală! În cursa pentru medalii a condus 990 de metri, a străbătut „umăr la umăr” cu sportiva sovietică Irina Fetisova mica distanță pînă la linia de sosire, dar „foto-finișul”, privit atent de mai multe ori, a arătat... medalia de argint!

O dorință fierbinte de a reprezenta cu cinste culorile țării au avut și echipajele noastre de 4+1 rame, 4+1 visle (fete) și 4 i.c. (băieți) — toate medallate cu bronz la această mare competiție. Un singur echipaj a făcut excepție de la această firească comportare, de la datorita de a lupta în chip sportiv pentru întîietate: schiful de 2 rame, al-

căutuit din Ana Maria Naghibu și Luminița Furciliă, clasat pe ultimul loc în această probă. Nu în finala mare, ci în cursa care avea să decidă locurile 7—12...

Trecuseră de ultimele balize mai toate echipajele, trecuseră și tineretele sportive din R.P. Chineză, eu mai puțină experiență competițională în canotaj, dar medallatele noastre cu bronz, în schiful de 8+1, la ediția mînceneză a C.M. abia veneau! Veneau după o cursă în care au făcut totul pentru a ocupa... ultimul loc. „Totul” în sensul că pentru a întîrzi cîteva secunde de la întîlnirea cu linia de sosire nu era nevoie de un efort nematpomenit, ci doar de cîteva lovituri cu dibăcile frîmate, de o ușoară deviere a schifului de pe drumul lui drept. Dar de ce toată această nevroasă manevră?

Din pricina unei discuții antrenor-sportiv. În care cel șifnit, cel neîndreptățit

— sportivul — a trebuit să se... răzbune. Dar nu așa, o răzbunare oarecare, ci una care să usture, prin care să înțeleagă el, antrenorul, că sportivul are... ultimul cuvînt de spus. Iar ultimul cuvînt a fost... ultimul loc — 12 din tot atîtea echipaje aliniate la startul acestei probe.

Sigur, și antrenorii greșesc. Aproape ne-am obișnuit să aruncăm totul în circa celor care pregătesc echipele. Dar, admițînd că nu pedagogul a avut dreptate în cazul de față, pe cine se răzbuna sportivul? Firește, în opinia „răzbuștorului”, pe antrenor, care se va dovedi că a avut cauze în pregătire, care va fi criticat, retrogradat, poate chiar schimbat. În fapt, nu pentru ce s-a întîmplat, ci pentru că a ofensat!...

Poate nu amîndouă sportivele au fost implicate în acest incredibil loc 12, după ce în serie, bunăoară, veniseră pe locul 3, înaintea

canoatelor din S.U.A., Bulgaria, Anglia. Un lucru este cert: de suferit a avut numai prestigiul canotajului românesc.

Așadar, Ana Maria Naghibu (Olimpia) și Luminița Furciliă (Dinamo) au înscris — pentru prima dată în istoria schifului nostru feminin — un loc 12! După o susținută pregătire pe Snagov, după o costisitoare verificare în mai multe regate internaționale, după efortul valutar făcut pentru a participa la C.M. din Elveția.

Federația de specialitate, secțiile de canotaj ale cluburilor respective vor analiza, sîntem încredințați, evoluția — voit nesatisfăcătoare — a acestui echipaj care a avut „marea ambiție” de a ocupa ultimul loc. Așteptăm măsurile, climatul de disciplină, de responsabilitate care trebuie să domnească în mult apreciată noastră școală de la Snagov.

Vasile TOFAN

## REZULTATELE BUNE

E cunoscută relația de DETERMINARE pe care o are asupra rezultatului din întrecerea oficială modul în care se desfășoară antrenamentele, pregătirea. În tir cel puțin, relația este parcă mai directă decît în alte sporturi, cum ar fi, bunăoară, fotbalul în care un sportiv mai puțin pregătit poate înscrie, cu oarecare șansă, un gol. Este însă exclus să ai... noroc de 10 sau de 15 ori, să zicem, în timpul celor 60 de focuri pe care un trăgător le execută într-o probă de pistol sau de pușcă.

Poate că antrenorul focșănean Adrian Alaci oferă cea mai bună demonstrație a acestor afirmații. Efectiv, acest inimos specialist are, zilnic, următorul program de pregătire: 8—20, cu pauza de masă la prînz, de multe ori... nerespectată. Așa sînt lucrurile, nu a mai surprins pe nimeni, nici chiar pe antrenorii cu mai mari pretenții, că eleva lui Alaci, Daniela Toader, a reușit să cîștige 3 titluri de campioană națională la întrecerile recent încheiate la poligonul Tunari

D  
te  
le  
Teodor  
tele Clu  
lar „Tri  
tală. Pe  
oferit d  
culescu.  
descoper  
doi valc  
pe Sorin  
tre Male  
deundă  
de polo-  
ta a il-  
la cel de  
nat euro  
Varna. I  
șlei de p  
umf”  
dit  
află acun  
ori (14 a  
care, rec  
final al  
de la Tg  
ținut TO  
LE PUSE  
rile I in  
INTRE  
ȘI A  
MC  
echipe, la  
viu Nemoi  
luri înscris  
cel mai bu  
David Tân  
rin Nedelc  
componenții  
echipei Rom  
na lață, de  
portar de  
Profesorul  
șil Pleșca  
succedă cu  
tate pe Pau  
Ceea ce  
păcate antre  
de scrimă a  
umf”, Corne  
mai ales Gl  
tel. „Deși  
două modele  
urmat, proj  
Halmaghi,  
câ delat pe Ion  
tavin Zidar  
în lotul nați  
trenorul Nic  
nescu pe al  
frunțaș, Miha  
nicelu n-a sc  
plan decît  
valoare medi  
n-au ajuns  
echipele  
Marcvart și  
Matei nici a  
că nu lucreaz  
doi ani în cl  
ritul său de  
antrenorul B  
sideră că a r  
te mult în ac  
Matei — cu  
fost antrenor  
promite mer  
Dacă avem  
riu „roadale”  
rii antrenorul  
tei la Ploiești  
la lot — egal  
motiv pentru  
fost înlocuit  
cei de la C.  
rămîn să aș  
tinuare — f  
și să spere în  
sale.  
T. BRA



# CONDIȚIE PRIMORDIALĂ A PERFORMANȚEI

La C. S. Ș. A. Cimpulung Muscel

## CU SUPOȚII NOI, ȘTACHETA SE RIDICĂ

Profesorul Gabriel Bădescu își exprimă, ca unei vechi cunoștințe, amărăciunea că un coleg al meu a fost nedrept cu Clubul sportiv școlar de atletism Cimpulung Muscel, folosind într-un articol un epitet prea tare. Nu-l au apărarea colegului dar, văzând despre ce e vorba, întreb dacă nu cumva există vreo asemănare de situație cu povestea care are ca titlu zicala „Nu mi-e necaz că m-a bătut, dar de ce mi-a dat brînci?”. Da și nu. Da, fiindcă actualul responsabil al clubului în discuție nu respinge critica făcută stării sporturilor olimpice în județul Argeș. Nu, pentru că articolul cu pricina face, prin forța lucrurilor, o „radiografie” a acestor sporturi, deci și a atletismului — vechea sa pasiune și îndatorire — iar dinamica ar arăta un oarecare plus în ce privește clubul școlar din Cimpulung. Inspectorul școlar de specialitate Cornel Stănescu și președintele C.J.E.F.S. Argeș, Gheorghe Crețu, de față la discuție, înclină din cap, în semn de „Asta cam așa e!”.

Da, întimplarea face să cunoșc câte ceva din perioada de glorie a clubului școlar specializat pe atletism din Cimpulung, primul de acest fel, cu primul stadion de atletism din țară — o bijuterie, nu altceva — cu profesori entuziaști și cu aruncători („specialitatea casei”) de lot olimpic. Surorile Cataramă și alții... Mai știu (și împărtășesc și asta interlocutorilor) că intrarea în anonimat a clubului a fost pusă ba pe seama lipsei de înțelegere a inspectoratului școlar, care... nu a aprobat cumpărarea unei lăzi cu portocale pentru elevii sportivi, ba pe apariția autorismelor în curțile profesorilor, inclusiv a soților Bădescu, ceea ce a înlocuit antrenamentele de simbătă și concursurile duminicale cu „ieșirile” profesorilor-antrenori la cabana Voina și la Rucăr, mai ales că atunci nu era problema cu soț și fără.

Profesorul Bădescu ride, nu mă contrazice, ceilalți dau din cap în semn de „Asta cam așa e!”... Și vechea mea cunoștință scoate din servietă o hîrtie, tocmai o întocmise pentru o analiză la Inspectorat, dar pentru că veni vorba... Și citește, de pe două coloane, 1981 — când a fost o ședință „tare” cu Inspectoratul și „cșfșul” și a fost înlocuită conducerea clubului și 1982.

deci după numai un an, la o analiză cu președintele federației. La concursul „Prietenia”, clubul a avut în 1981 un singur finalist, două locuri IX și unul XI, iar în 1982 două medalii de bronz (din cele cinci medalii ale lotului) și un loc IX. La Jocurile Balcanice de atletism clubul cîștiga în 1981 o medalie de bronz („de fapt un sfert de medalie” printr-un atlet la ștafeta de 4 x 100), iar anul acesta trei medalii, dintre care două de argint și una de bronz...

Și Gabriel Bădescu citește mai departe: La concursuri republicane de juniori III și II au fost obținute 6 locuri I în 1982, față de 3 în 1981, 5 locuri II, față de 3 și 4 locuri

● Să privim lucrurile în dinamica lor, cînd dinamica există ● Cu soț sau fără soț, duminicile sînt bune pentru concursuri ● Chiar și în atletism se pot face progrese în numai un an ● Exigența pleacă de la exemplul personal ● Critici, sfaturi, dar și sancțiuni ● Centru olimpic athletic pentru toți elevii talentați

III, față de 3. De la locul 28 în clasamentul neoficial pe cluburi la juniori III la locul 1 și de la 4 la juniori II la 1, spune și asta cite ceva.

Care este explicația — am întrebat — mai ales că în atletism e greu de schimbat ceva de la un an la altul?... Am sugerat să se mențină comparația 1982 față de 1981.

„Da — zice prof. Bădescu — o să încep cu autoturismele personale, că văd că nu ați uitat nici marca primei mele mașini. Să știți că simbăta și duminica facem antrenamente, și după-amiaza. Și în duminicile cu soț și în cele fără... Muncim mai mult, în primul rînd noi, profesorii, și asta se reflectă și în atitudinea elevilor. Apoi, colectivul de cadre este mai sudat, iar sprijinul reciproc funcționează tot mai bine, fără ca vreunul să se considere mai „deștept” sau altul „dădăcit”. Exigența se simte cu adevărat, la toate nivelele, fiecare dorind să arate că poate rezolva cu bine sarcinile ce-

revin și știind că singurul criteriu de apreciere rămîne performanța realizată. E rîndul inspectorului școlar să adauge că prof. Gabriel Bădescu e un exigent neînduplecat, cu sine, deci cu atît mai mult cu alții, că și Inspectoratul se ține mai aproape de club, a dat și sancțiuni, a reținut și de la grade didactice, a și sfătuit... Au dispărut reclamații, rezistența la nou, a crescut autoritatea consiliului de conducere a liceului de filologie-istorie (director, prof. Maria Cristescu), se simt grija și ajutorul operativ al organizației de partid, funcționează organul colectiv de conducere a clubului sportiv școlar. Analizele la concret de fiecare marți și ședințele metodice lunare, cu referate, sînt lege, poate să ningă, poate să plouă. Și încă un exemplu edificator: larna se lucrează ca și vara, se fac antrenamente multe în aer liber, de fapt pe zăpadă, se organizează concursuri la care participă cu deosebit interes sportivi din județele Covasna, Brașov, Dimbovița, Dolj, Prahova și Vilcea, care nu mai găsesc asemenea concursuri din alte locuri.

S-a îmbunătățit, în acest climat, relația profesor-elev, fapt esențial în atingerea volumului și intensității propuse, în realizarea obiectivelor. Elevii au fost puternic stimulați de realizările din concursul „Prietenia” și Jocurile Balcanice. Așa se face că — de pildă — Ortensia Iancu a sărit în '82 1,75 m față de 1,55 m în '81.

Ce părere are coordonatorul C.S.Ș.A. Cimpulung Muscel de posibilitatea înființării unui centru olimpic de atletism? Se poate, îmbunătățind selecția în perimetrul clubului și promovind elementele talentate din alte județe, care nu au încă posibilități corespunzătoare de pregătire, sportivilor urmind să aibă dublă legitimitate, pentru a încuraja unitățile sportive de origină.

Mircea COSTEA

S tăteam de vorbă, zilele trecute, cu unul dintre cei mai vechi jucători ai campionatului de fotbal: Dumitru Antonescu. Toți, dar absolut toți colegii lui din promoția constănțeană și-au pus — cum obișnuim să zicem — de mult ghețele în cui. „Brebene!” — așa îl știu toți din lumea fotbalului, încă nu. „Dacă sînt folositor echipei am să joc mai departe, ne mărturisesc. Din ația ani de sport am învățat multe. Cel mai important lucru dintre ele, cel care garantează cariera unui sportiv, mi se pare respectul față de el însuși. Vă spun sincer, mai la începutul activității fotbalistice nu luam totdeauna în seamă sfaturile celor mai vîrstnici, cînd îmi vorbeau despre obligațiile de neîncălcate ale performanței. Jucătorii valoroși — oameni adevărați — care au evoluat aici la Constanța, un Ciosescu, un Dinulescu, un Brînzei și alții

Clubul nostru — și oricare unitate a performanței — nu poate străbate, nu poate menține pasul performanței fără disciplină, fără un climat de muncă sănătos, de ordine. Viața a verificat convingător ceea ce spun. Rolul clubului e foarte mare. Din diversele etape ale carierei mele sportive vă pot spune că ori de câte ori climatul pregătirii era de maximă seriozitate, de disciplină, nu numai atmosfera, ca efect direct, se prezenta admirabilă dar, aproape fără excepție, și rezultatele se îmbunătățeau”.

După ce l-am ascultat pe unul dintre cei mai vechi fotbalisti de performanță, al cărui palmares personal reprezintă, el însuși, cea mai bună recomandare pentru cei ce vor să-și imite lunga carieră, să trecem la Bacău. Am găsit, acolo, nenumerate pentru gestul unor sportivi, tot fotbalisti, care — la începutul pregătirilor — au lipsit o bună bucată de vreme. Plecați pe alte meleaguri, fără un cuvînt pentru cei care-i cresuseră — da, acesta este cuvîntul, fiind în cauză jucă-

tori formați, de la pitici, de clubul băcăuan — ei au înțeles însă că greșiseră și au revenit acasă. I. Solomon și Botez — despre ei este vorba — regretă, cu multă sinceritate atitudinea lor. Clubul a avut o atitudine constructivă. I-a reprimat, dar nu înainte de a-i fi făcut să-și vadă, în întregime, greșelile din comportare. Colegii de echipă au avut și ei o contribuție creatoare, în sensul că i-au ajutat să reintre în colectiv, nu fără a-i fi „judecat” pentru nemotivată absență.

Dar o situație de neînțeles o prezintă Vamanu, și el un sportiv care a cunoscut consacrarea sub culorile S.C.-ului. Încă înainte de începerea sezonului el nu s-a mai prezentat la antrenamente și jocuri, pretextînd că va solicita transferarea pentru un alt club. Cînd? Cum? Cînd se știe bine că perioada de transferări a trecut, că nici vorbă nu poate fi de efectuarea unei treceri în alt club acum și mai cu seamă fără acordul clubului băcăuan? Conducerea acestuia preciza că, tocmai pentru păstrarea unei atmosfere de disciplină și ordine, nu va accepta în nici un caz să-și dea dezlegarea.

## TREI CLUBURI ȘI O CONCLUZIE

„În realizarea unei atmosfere de seriozitate, de muncă în cadrul echipei noastre, în anii — mulți — de cînd este coechipierul de bază al formației, Băloni are un aport considerabil, ne spunea președintele Asociației sportive Armata Tg. Mureș, Corneliu Căcovan. Ne bucurăm că a revenit la echipa națională, această rechemare a lui la lot a reprezentat o consecință logică a seriozității cu care a muncit, a încrederii lui în recîștigarea locului în selecționată. Cu asemenea sportivi putem realiza climatul de disciplină și de maximă participare la pregătire și meciuri”.

Din trei locuri, din trei unități de performanță ale sportului nostru, aceeași concluzie: climatul de seriozitate și muncă, de disciplină, de progres nu se poate construi decît prin eforturi neîntrerupte în aceste sensuri, prin exigență, prin punerea în valoare a exemplului acelor sportivi care constituie pîde vii de ceea ce înseamnă stăruința, seriozitatea, ambiția, condițiile mari reușite în arenă.

Eftimie IONESCU

## CU SCHIFURILE LA NADA FLORILOR

Cu ani în urmă, Alioșa Grozavu a fost cîrmaci în schifurile cluburilor Dinamo și Metalul. Era blond, subțirel ca o vislă, iar cu gepeuța lui colorată, cu bășturile bărcii în pumni, părea ca un jocheu urcat în sulky. Sta toată ziua pe lac, ori pe ponton în preajma uriașilor antrenori și discuta de la egal la egal numai cînd reușea să urce pe una din caprele acelea pe care odihnesc ambarcațiile. Fire ambițioasă, tenace, aprigă, la campionatele naționale a trecut de multe ori primul linia de sosire. A trecut cu juniorii, cu seniorii, iar cînd — tirziu — și-a luat carnetul de antrenor, a trecut și pe la federația de specialitate...

— În ce problemă?  
— Am carnet de antrenor, categoria a III-a!  
— Așa?... La lot olimpic va fi ceva mai greu. Ce zici de Fălticeni?...  
— Ce e la Fălticeni?  
— Asta e, că... nu e nimic!  
— Perfect!...  
Cînd a ajuns acasă, în Drumul Taberilor, un vecin care își spăla mașina cîștigată la Pronosport, l-a privit o clipă, după care a întrebat discret: ● Cit?  
— Ce, cit? ● Cit ai cîștigat?  
● Mult! ● Cap de pod, sau o singură variantă? ● O singură variantă — FĂL-

TICENI!  
O săptămîină mai tirziu era mutat, cu familia, într-unul din blocurile orașului Fălticeni. Era anul trecut, către toamnă, cînd soarele se oglindea strălucitor în unda lîmpede a iazului de la poalele Fălticeniilor, era anotimpul cînd marele Sadoveanu, fermecat de priveliștea neasemuit de frumoasă a locurilor, a zurgăvit în cuvînt NADA FLORILOR.

Iazul ce-l zice Șomuz a înghețat la 4 noiembrie și nu și-a șters copile decît la 27 aprilie! În acest rîstimp, fetele selecționate de fostul cîrmaci Alioșa Grozavu au făcut „bac”, C.J.E.F.S. Suceava și F.R.C.Y. au concluzat permanent, s-au adus schifuri, echipament gros, a venit mereu tînarul antrenor emerit Paul Barcani și a ridicat hangarul. Cînd, în vacanța școlară de primăvară, juniorii își disputau „fondul” pe Bega, viitorii schifisti de la Fălticeni lucrau încă la „bac”, adică stăteau cocotați sus, într-un vestiar din oraș, respectiv într-un schif tălat în două de Alioșa, spre a deprinde măcar așa, prin aer, arta... vislului.

Abia în luna mai băieții și fetele acelea înalte, frumoase au ieșit pe apă! Iazul Șomuz n-a văzut barcă cu motor nici în poze. Și

acum Alioșa Grozavu iese la cîrmă cu elevii lui. Dar acum e altceva: A.S. Tînețuța Fălticeni e cunoscută în lumea canotajului. În august la campionatele republicane de juniori de la Orșova, schifisti de pe iazul Șomuz au trecut printre primii linia de sosire, lăsînd în urmă multe echipe cu pretenții, de la Dinamo, de pildă (la 4+1 visle, fete), de la C.S.S. Arud și C.S.S. Timișoara (la 2 visle, băieți).

La înapoiere, i-a felicitat primarul orașului Fălticeni, Artenie Costică, iar la plecare după selecția din luna aceasta de la București, i-au felicitat cei de la federație. Alioșa Grozavu prezentase în fața exigenței comisiei de selecție a viitoarelor loturi de la Snagov o „barcă de patru”: Carmen Bucur (15 ani, comuna Birciștești), Ana Luca (17 ani, Plugari), Elena Nistor și Felicia Toader (19 ani, Dolhasca) — toate eleve la Fălticeni, de prin părțile de unde au pornit spre medalii Sanda Toma și Valeria Răcilă. Fetele au impresionat! Privindu-le, un bătrîn antrenor a exclamat: NADA FLORILOR!...

Sport, muncă, pasiune, indiferent de categoria carnetului de antrenor! Nu e cu adevărat grozav Grozavu asta? (V.T.)

iferitege ni i prof. sedin-iv sco- Capite, cel ul Ni- i ce a altele, ori — și Pe- urcat țională treap- umului ampio- le la le sec- a „Tri- A, se e juni- ti mici) turneul e vară” a ob- ROFEE- C: locu- entul pe AUNCI MA

eraj (Ll- 22 go- n pentru irtar — După So- nul din bază ai t la Var- încă un respectul enor Vir- nite să-l ine rezul- itculescu... fac, din ni secției la „Tri- bunicelu și orge Ma- în față temne de sorul Ion e la-a mo- opa și Oc- spadasini nal și an- lae Mari- spadasin Popa, Bu- s în prim- sportivi de ocră, care ă acum în ntative: goașe. Iar tit, motivină decit de... ib... Cu spi- suficiență, unicelu con- alizat foar- est club, iar veleități de de lot — eu.” drept crite- peregrină- ui Gh. Ma- i, Galați și e cu ZERO, care a și — atunci S.Ș. Triumf te în con- ră termen — promisiunile

DEȚEANU

## NU VIN NICIODATĂ DE LA SINE...

cel acoperit de la Dinamo. Colec- de antrenori de la clubul Steaara, us cu fermitate de coordonatorul lor Coldea, se înscrie în aceleași co- nate. De dimineată pînă seara exis- permanență a specialiștilor la po- ul Domnești, deși acesta se află la mult de o oră și jumătate de... ul Bucureștilor. Este, cu adevărat, întare să constăți climatul de mun- decvat obținerii marii performanțe buit pe liniile de tragere ale ace- poligon. Faptul, de pildă, că nici un ș din această secție nu intră pe iuri, la antrenamente, fără... caietul nsemnări și constatări zilnice pri- propria pregătire spune multe des- atitudinea responsabilă, față de ul de a munci al acestor sportivi. a de rezultate bune ale acestui în- sezon obținute în multe competiții naționale de reprezentanții Stelei mărturie.

tir a clubului sportiv universitar Brașov. Continuă, de mai multă vreme, o at- mosferă de suspiciune între sportivi, programele de antrenament sînt mai mult sau mai puțin respectate, se înre- gistreează absențe și întîrzieri. Consecin- ță? Rezultatele slabe la ultimele cam- pionate naționale. Și încă un aspect la fel de grăitor: forțitul antrenorului Nicolae Bărbulescu de la întrecerile de seniori, unde avea înscris un concurent, la pistol viteză... Pentru toate acestea — și pentru altele — Brașovul nu mai joa- că rolul pe care-l avea, pînă nu de mult, în tirul nostru. Iar dacă am folo- si exemplul acestei secții, n-am făcut-o decît pentru a atrage atenția și altor asemenea unități care uită că un rezul- tat bun nu vine niciodată de la sine. Concepția se impune: marea performan- ță se făurește numai cu multă trudă, cu deosebită responsabilitate, acasă, la antrenamente.

Radu TIMOFTE



# La ordinea zilei

## CUM CONSTRUIM O ECHIPA TINĂRĂ ?

După comportarea modestă la Jocurile Olimpice '80, la C.M. universitar și la campionatul european de anul trecut, s-a hotărât ca echipa feminină de volei a României să fie reconstruită, adică întinerită și superior pregătită pentru obiective mai îndepărtate. S-a renunțat concomitent la participarea echipei noastre la turneul final al campionatului mondial din Peru.

Absența unui obiectiv important de mare performanță în acest an oferea, așadar, timpul necesar construirii în liniște a unei noi echipe. Și, din primăvară, s-a selecționat un lot reprezentativ care păstra numai câteva elemente (mai tinere) din vechea gardă, apte să dea un randament ridicat până la sfârșitul acestui ciclu olimpic, lângă care au fost chemate sportive și mai tinere, de perspectivă. S-a renunțat, deci, la Mariana Ionescu, Maria E-nache, Victoria Banciu, Liliiana Văduva, Doina Săvoiu și la altele chiar mai tinere, apreciate a nu avea șanse de creștere valorică semnificativă. Noua echipă, întinerită, a participat la câteva turnee amicale, cu rezultate nu prea strălucite, ca la orice început de drum. Dar, stupoare! Ideea reconstrucției, a lucrului în perspectivă a fost dată uitării. La recentul turneu internațional al României — poate și în scopul de a mai lustrui firma echipei, ceea ce nici măcar nu s-a împlinit (ca și în recentul turneu de la Varna, unde s-a obținut... ultimul loc) — au fost rechemate în prima reprezentativă vreo cinci jucătoare experimentate, din afara lotului (patru au și jucat titulare), în timp ce elementele care ar fi trebuit să constituie nucleul de bază al noii echipe au fost dispersate între cele două garnituri înscrise în concurs. Mirela Popoviciu, Daniela Drăghici, Speranța Găman, Georgeta Lungu, Ioana Liteanu, pe care realitatea trebuie să se bizuie lotul prim în viitor, au fost date la o parte și trecute în echipa secundă. Că au jucat la „Trofeul Tomis” printre „secunde” nu este imputabil, dar că nu au jucat în formula de echipă care trebuia construită în perspectivă, n-a fost deloc bine! Iar timpul zboară... Și, dacă se continuă așa, cu compromisuri ieftine, la anul, când fetele ar trebui să și încerce — cu prilejul campionatului european — desprinderea spre plutonul fruntaș și spre „Olimpiada '84”, vom constata că de fapt tot nu avem ECHIPA. Și, poate, iarăși echipa va trebui să stea acasă...

Cu inconsecvență, cu lipsă de curaj și de eforturi reale în pregătirea și rodarea tineretului nu se poate construi — în timp util — echipa competitivă de volei (sau din altă disciplină sportivă) pe care o dorim.

Aurelian BREBEANU

## Divizia „A”

### de handbal masculin

Aflat la un... pas de jumătatea turului (etapa a V-a), campionatul masculin de handbal, Divizia „A”, a intrat, cum era și normal (pe fondul creșterii valorice a unor formații provinciale), în „zodia” derby-urilor. Acum nu mai este nevoie să așteptăm doar meciul Steaua — Dinamo pentru a putea urmări un joc de ridicată factură tehnică și spectaculară, în care rezultatul să fie previzibil și pentru spectatorul mai puțin avizat în tainele handbalului. Iată, primul derby, cel de la Baia Mare, consumat joi (într-o atmosferă de deplină sportivitate), a dat câștig de cauză echipei locale

## MÎINE, LA TIMIȘOARA, UN MECI DE MARE ATRAȚIE: POLITEHNICA — STEAUA

în fața redutabilei formații dinamoviste din București.

Mîine este rîndul celeilalte echipe de frunte a Capitalei (și a campionatului...) să se prezinte la primul ei examen mai serios. La Timișoara (ora 10 în sala Olimpia) va avea loc, în cadrul acestei etape, un meci de mare atracție: POLITEHNICA — STEAUA. Politehnica, cu cel mai talentat portar al tinerilor generații (Buligan), cu liderul clasamentului eficacității (Fölker), cu veșnic tînărul Gunesch va înfrunta pe Steaua cu productivul ei trio (Stingă, Marian Dumitru, Drăgăniță), cu un portar de certă clasă (Nicolae Munteanu) și cu o pleiadă de tineri foarte ta-

lentați, care au avut pînă acum prestații promițătoare. Cu alte cuvinte, în perspectivă, un spectacol sportiv atractiv, care face să crească serios cota de popularitate a acestei întreceri, ceea ce nu poate fi decît în beneficiul handbalului.

### PROGRAMUL ETAPEI

București :	Dinamo	—	Universitatea Craiova
		(sala Floreasca, ora 11,15)	
Piatra Neamț :	Relon Săvinești	—	H.C. Minaur Baia Mare
Sibiu :	Independ. Carpați Mirșea	—	Universitatea Cj.Napoca
Oradea :	Constructorul	—	C.S.M. Borzești
Arad :	Constructorul	—	Dinamo Brașov
Timișoara :	Politehnica	—	Steaua

### CLASAMENT

1. STEAUA	4 4 0 0	120-72	12
2. H.C. Minaur B.M.	4 3 0 1	122-82	10
3. „U” Cluj-Nap.	3 3 0 0	82-75	9
4. „Poli” Timișoara	4 2 1 1	79-75	9
5. Dinamo Brașov	4 2 0 2	77-80	8
6. Dinamo Buc.	3 2 0 1	76-68	7
7. Univ. Craiova	4 1 1 2	87-103	7
8. Constr. Oradea	4 1 0 3	82-90	4
9. Relon Săvinești	4 1 0 3	80-93	6
10. Constr. Arad	4 1 0 3	75-94	6
11. Independența	4 1 0 3	71-95	6
12. C.S.M. Borzești	4 1 0 3	81-105	6

### CLASAMENTUL EFICACITĂȚII :

1. Alexandru FÖLKER (Politehnica Timișoara)	38 goluri;
2. V. Stingă (Steaua)	34;
3. M. Voinea (H.C. Minaur)	32;
4. Șt. Birtalan (Independența Carpați Mirșea)	27;
5. M. Mironiuc (H.C. Minaur)	25;
6. Șt. Deacu (Constructorul Arad)	23;
7-11. B. Nicolescu (Dinamo Brașov), M. Dumitru (Steaua), L. Kapornay (Constructorul Oradea), Gh. Dumitru (Univ. Craiova) și Fl. Tătaru („U” Cluj-Napoca)	— toți câte 22 de goluri.

## În meci amical de handbal masculin

### H. C. MINAUR — C. E. F. TOKIO 41-26

BAIA MARE, 10 (prin telefon). Peste 1.000 de spectatori au asistat în sala „Dacia” la un încântător spectacol realizat de valoaroasa echipă a minerilor maramureșeni și de deosebit de abila formație a Colegiului de Educație Fizică din Tokio. Fazelor de mare fru-

mușete, create în viteză debordantă de japonezi, Minaur le-a opus jocul său exact dar nu mai puțin spectaculos, finalizat prin aruncări în forță. Prima repriză a fost echilibrată, ca și aceea a în tînării cu Steaua după care elevii antrenorului Lascăr Pană au accelerat ritmul și s-au detașat decisiv. Fără îndoială, pentru spectatorii a contat mai mult decît diferența indicată de tabela de marcat — 41-26 (16-16) în favoarea lui H. C. — evoluția entuziasmantă a celor două for-

mații, spectacolul adesea palpitant creat de handbal din cele două țări.

Au înscris M. Voinea 1 Flangea 7 Mironiuc 6, Porumb 5, Covaciu 5, Boros 3, Marta 3, Haberpursch 2, Lupui 2, și Oros 1 pentru H. C. Minaur, Kanamaru 5 Miura 5, Takamura 5 Kishaba 4, Kuroshima 3, Tanaka 3 și Sasaki 1 pentru Colegiul de Educație Fizică Tokio.

Au arbitrat Zamfir Meszaros și Ernest Fazekas (Baia Mare).

H. N

în timp ce alți doi, Viorica Haidu și Mariana Nagy, se ocupă de începătoare, 50 de copile între 3 și 6 ani. Este secția asociației sportive Spartac, nume încă fără rezonanță, dar posibil concurrent al Onestiului și Devei într-un viitor pe care competența, pasiunea și abnegația acestor dascăli vor să-l apropie cît mai mult de prezent.

În timp ce joacă pe alee este în toi, soarele picurînd cu mîgălaie bronzul pe epiderma copiilor, care aleargă fără grijă, aici se muncește „ca la galere”...

— Cristina, umărul este căzut și cotul prea în spate!

Și Cristina repetă, repetă la nesfîrșit, ridicînd umărul și trăgînd cu obstinație cotul.

— Iuliana, strînge virful...

Și micuța Iuliana, numai ochi la blonda profesoară, strînge virfurile degetelor piciorului.

— Așa, foarte bine Elena!

Rînd pe rînd, Eleonora, Ioana, Laura, Claudia și celelalte sînt observate de ochiul de Argus al profesoarei cu figură de adolescentă. Fetite invatate, apoi, în fața oglinzii, să se autocorecteze.

Să fi trecut vreo 30-40 de minute de cînd a început lecția și profesorul plămădit din „pachete de mușchi” comandă împărțirea pe ateliere. El trece cu 4 fetițe la acrobatică, iar colega sa cu celelalte la birnă. Apoi, grupele se vor schimba.

Pe fișa aceea lungă, cît elanul de la săritura în lungime, copilele cu părul împletit în codițe sau prins în coame execută cascade de rostogoliri. La capătul lor profesorul, prin-zindu-le în brațe, le ridică cu dragoste, ca pe niște trofee de preț. Dincolo, pe îngusta streasînă a birnei, „mașci” se rotesc grațios, execută piruete și rostogoliri. Dacă închizi o clipă ochii, și le poți închipui la marile turniruri ale gimnasticii, fulgerate de blitz-uri și învăluite de... Niagara aplauzelor. Probabil așa visează și ele.

— Unu, doi, trei, patru și... Întoarce-te pe virfuri, Noemi! Și Noemi se întoarce. O dată, de două ori, de oțsprezece ori. Le-am văzut pe ci-

teva dintre fete urcînd pe frînghie cu lacrimi în ochi. Ambifloase, se supără pentru fiecare greșeală, nu vor să accepte că la vîrsta asta mai există „nu se poate astăzi” și își înnoadă lacrimile în bărbie, dar nu cedează.

— Capul sus, Claudia!

Și Claudia Junk capătă pe loc o atitudine semeată.

— Nu mișca glezna, Iuliana!

Și Iuliana Ștefan rămîne pironită citeva clipe, apoi reia cum i se cere.

— Acum cu balans, Ileana!

Și Ileana Ștefănescu își balansează grațios trupul.

Minutele se scurg, se scurg fără încetare. Nimeni nu cere pauză, nimeni nu se plînge de oboseală. Cînd au trecut 180 de minute (e suită opizeci de minute, le-am transcris pentru... fotbalisti), la o comandă, fetițele se așează în linie și mulțimesc profesorii pentru strădania lor. Profesorul Octavian Poruțiu acceptă o repriză de discuții, susținut de zimbetului colegei.

„Fetele acestea muncesc de doi ani cu noi, mai au încă un an pînă vor intra în concursuri. Sînt foarte talentate și disciplinate. Vor ajunge în elită, pentru că și părinții lor iubesc gimnastica. Uitați-vă la cazele lor de antrenament! Pe prima pagină toate și-au lipit fotografia. Nadiel, Nouă complex, cu școala încorporată în el, cu grup de refacere — sau... fizioterapie, masaj —, cu tot ce va cere pentru un antrenament de 40-45 de ore pe săptămîină, înseamnă premisă pentru performanțe mari. Ne ajută toată lumea, și U.G.S.R., și U.I.C.C., și C.J.E.F.S., și foderafia, așa încît decisive rămîn stîlita noastră și hărnicia copiilor, înțelegerea părinților”.

Noul „copil teribil” al gimnasticii noastre trebuie ajutat, incurajat. Pentru că în virful ierarhiei este nevoie de o concurență puternică. Talentele de la Onești, Deva, Sibiu, Cluj-Napoca, Bacău, Baia Mare, București, Oradea, din celelalte centre în care oameni admirabili se dăruiesc trup și suflet sportului grației și măiestriei, formează baza solidă a edificiului înălțat de Nadia Comăneci și care poate, trebuie să poată să-și înalte stîndardul mai sus, tot mai sus.

Hristache NAUM

## PENTRU RIDICAREA POTENȚIALULUI SPORTIV AL FIECĂRUI JUDEȚ

(Urmare din pag. 1)

Dacă Maricica Luca-Puică, actuala campioană mondială de cros și una dintre cele mai mari alergătoare pe distanțe lungi din lume — care a debutat în sportul de performanță aici, la Iași, pe meștegurile sale natale, în 1966, la 16 ani, elevă fiind la Liceul „Mihai Eminescu” (pe atunci Lic. 2) și a fost imediat descoperită de ochiul antrenorului Ion Puică de la C.S.M. Iași — a rămas de atunci și pînă acum un caz de excepție, nu numai în perimetrul atletismului, ci și în cel al sportului ieșean în general, aceasta s-a datorat nu îngustării pepinierii de talente, ci opticii înguste care a neglijat potențialul viitorilor campioni, pepinierele performanței și detașamentul antrenorilor. Mizindu-se — adeseori în exclusivitate — pe sporturile cu mîngă (fotbalul, voleiul, handbalul, rugbyul) acaparînd pe rînd sau împreună atenția forurilor locale fără ca marea performanță să depășească nivelul local sau național, s-a pierdut

din vedere, totodată, perspectiva, rezultatele imediate „lumină fața”, cum se spune. Și acum Iasiul se mîndrește că fotbalul și baschetul au revenit de curînd în primele divizii, sau că la rugby se stă bine cu pepiniera. Fapte notabile, dar iată că la atletism, de pildă, singura sportivă nominalizată pentru Los Angeles 1984 este Luminița Hoartă, campioană națională de junioare la 400 mg., clasată la „Concursul Prieltenia” doar pe locul 7, și care acuză în acest an dese accidente. Iar dintre cei trei luptători de libere nominalizați de asemenea pentru J.O. '84, Aurel Neagu, Gheorghe Broșteanu și Radu Ciprian primii doi nu și-au îndeplinit obiectivele de performanță stabilite pentru acest an la „mondiale” și „europene”. Cit desore tînerele handbaliste Angela Avădanei, Rodica Covaliuc și Valentina Turbașu, aflate în pregătire cu lotul reprezentativ, ele vor trebui, alături de celelalte componente ale echipei naționale, să dobîndească calificarea pentru a participa la J.O. (unul din primele trei locuri la apropiatele campionate mondiale). Ceea ce înseamnă că multe semne de întrebare mai plutesc încă și asupra acestui infime contribuții a sportului ieșean la alcătuirea lotului olimpic al României pentru Los Angeles 1984.

Pentru Jocurile Olimpice din 1988 sînt nominalizați 34 de sportivi după cum urmează (atletism — 6, baschet — 1, box — 4, călărie — 1, fotbal — 2, handbal — 2, judo 4, lupte libere — 3 și greco romane — 2, scrimă — 1, tir — 2, tir cu arcu — 3, volei feminin — 3). Ceea ce înseamnă, evident, un avantaj mai larg al sporturilor,

o contribuție sporită a tudețului. Dar să nu uităm, deocamdată acestea sînt proiecte, pentru că de sulitasul Traian Pătru, boxerii Cristinel Maxim și Viviu Birnă handbalista Cristina Popa, iudoka Petre Anitoane luptătorii Petrică Hodorogeanu și Gabriel Ripanu, pistolarul Nicu Pinzaru s-au auzit încă outline lucruri de pla-

nul performanței și că între statutul de candidat olimpic și cel de sportiv laureat la marile întreceri internaționale este un drum lung, care presupune multă muncă, sacrificii și pricepere atît din partea sportivilor și antrenorilor lor, cît și din partea diriguitorilor locali ai sportului ieșean. Mulți dintre cei 353 de profesori de educație fizică și dintre cei 116 antrenori, încadrați în unități de învățămînt și secții, sînt tineri, unii dintre ei (cum ar fi de pildă, Vasile Tigănaș, care se ocupă de pregătirea luptătorilor de libere de la C.S. Nicolina, oină mai ieri el însuși candidat olimpic) lipsiți de experiență. Ceea ce înseamnă că forul iudețean de specialitate, prin intermediul cabinetului metode de pe lângă C.J.E.F.S. va trebui să ajute concret și îndeaproape formarea și creșterea noului detașament de tehnicieni ieșeni. Numai astfel pepinierele școlare (C.S. Nicolina la lupte libere are ajutorul clubului sportiv școlar Unirea, handbalistele de la „Terom” au pepiniera la C.S.Ș. Mihai Eminescu, unde activează 6 antrenori cu normă întreagă. La acest club sportiv școlar urmind să se înființeze și un centru de mare pondere în pregătirea atleților juniori și unde lucrează actualmente 8 antrenori cu normă întreagă, ca să dăm doar citeva exemple) vor ajunge în viitorul apropiat să-și justifice statutul și menirea.

„Nu peste multă vreme — sperăm — vom avea gata pista acoperită de atletism care, avînd 110 m lungime și 18 m lățime, va asigura o bună bază de pregătire și relansare a atletismului ieșean. Această pistă va constitui, de asemenea, elementul de legătură cu nodul complex de atletism prevăzut a se construi în municipiul nostru pe baza schitei de sistematizare” — ne-a spus secretarul C.J.E.F.S. Ioan Iacob. Realizare care ni se pare a fi simbolică pentru progresul așteptat în miscarea sportivă ieșeană, atletismul fiind sportul olimpic nr. 1.



# BJÖRN BORG: „...AM PUTUT DUCE CU ADEVĂRAT

## O VIAȚĂ DE FAMILIE“

Mariana și Björn Borg sînt cu adevărat fericiți. Abia în vara aceasta, la mai mult de doi ani după ce s-au căsătorit, și-au... găsit realmente timp și pentru viața lor. „Am putut duce cu adevărat o viață de familie, ne-am îngăduit să mergem la filme, să stăm în fața televizorului și chiar să ne ducem la cite un restaurant” — ne spune Björn Borg, răspunzînd întrebării noastre prin care îl rugăm să ne explice de ce a lipsit de la startul marilor turnee. „Am putut s-o văd, într-o singură săptămînă, în vreo cinci filme pe Ingrid Bergman — ne spune Björn — și nu vă închipuiți cît de rău mi-a părut cînd am aflat vestea încheierii ei din viață“.

Mariana ne oferă apoi un vraf de fotografii și ne vorbește entuziasmată, ce și soțul ei dealtfel, despre prima lor vacanță trăită fără obsesia turneului de mîine, a orei de plecare la antrenament: „La bordul vasului „Elena“ am trăit unsprezece zile de vis în vara aceasta, descoperind frumusețile Greciei“.

Așadar, tenismanul nr. 1 al lumii, cu numai doi ani în urmă, și-a îngăduit o binemeritată vacanță competițională. Întrerupînd cu bună știință participările la marile turnee. „Am dorit — ne spune Borg — să dedic mai mult din timpul meu Marianei și să-mi refac forțele. Atunci cînd cîștigam turnee la rînd cronicarii se întrebau cît voi mai putea rezista, știut fiind de toată lumea că făceam eforturi considerabile atît la antrenamente, cît și în timpul întîlnirilor oficiale. Ei bine, am simțit că mi trebuie o pauză și mi-am îngăduit-o. Nu regret lipsa mea din turneele acestui an; ba, dimpotrivă, aceasta mi-a permis să declanșez o bătălie și s-o cîștig împotriva celor care au încercat să mă oblighe să particip la calificări. N-am făcut-o pentru că mi-am dat seama că ar fi nedrept și mă bucur că și alți jucători, după mine, vor beneficia — dacă vor merita — de noile reglementări“.

Totuși, cînd spui Borg, spui tenis. Venind cu Mariana pentru cîteva zile la București, Björn Borg a avut și un pro-

Celebrul

jucător

și-a reluat

la București

antrenamentele

în vederea

reintrării

sale

în marile

turnee



gram strict de antrenamente. L-a rugat pe prietenul său, harnicul Dumitru Hărădău, să-i fie „sparring-partner“, dar nu oricum: „Treptat — ne-a spus Borg — va trebui să ajung la punctul maxim al efortului fizic și de aceea am apelat la Tiți să accepte să ne antrenăm la orele cînd era cea mai mare căldură. Mi-am verificat astfel rezistența în condiții neobișnuite. Vreau să-i mulțumesc lui Hărădău pentru amabilitatea sa, dar mai ales pentru efortul pe care știu că l-a depus spre a-mi fi de ajutor“.

Mariana era concentrată la volanul mașinii atunci cînd îl conducea pe soțul său la Tennis Club sau la terenurile de la Progresul. Ea conduce excelent, cu tot atîta îndemînare cîtă avea atunci cînd juca tenis de performanță: sigură acum pe volan, ca și atunci pe rachetă! În apartamentul lor din Calea Dorobanți, ne-a arătat programul pe zile al soțului ei, același program de... renunțări la trezitul mai tîrziu, la o plimbare, la un spectacol. „La 1 octombrie vom ști exact programul lui Björn pentru anul viitor — ne spune Mariana. Este sigur că de la 1 ianuarie el va relua circuitul marilor turnee și bineînțeles că

nu va lipsi de la clasicele Roland Garros, Wimbledon, Flushing Meadow...“.

„Mai ales de la Flushing Meadow — intervine Borg — deoarece încă nu m-am împăcat cu ideea că nu am în palmares titlul la acest mare concurs“.

S-au abordat multe subiecte în timp ce sticlele de Pepsi-Cola se goleau. Printre ele, și o referire la întîlnirea, din primele zile ale lui octombrie, de la Ciudad de Mexico, dintre echipele Mexicului și României, contînd pentru „Cupa Davis“. „Cred — ne spunea Borg — că Ilie Năstase nu poate lipsi din formația României. Nu doar pentru că reprezentativa Mexicului este puternică, ci în primul rînd pentru că Ilie Năstase este încă... puternic. El nu și-a spus ultimul cuvînt!“.

Ion GAVRILESCU

# CRONICĂ

Prin decret prezidențial, tovarășul Ion Tudor se eliberează din funcția de ministru al turismului și sportului.

Prin același decret, tovarășul Nicolae Gavrilescu se numește în funcția de ministru al turismului și sportului.

## Un remarcabil succes al șahului românesc

### PAUL DIACONESCU — MARE MAESTRU INTERNAȚIONAL LA JOCUL PRIN CORESPONDENȚĂ

La Paris a avut loc reuniunea anuală a Prezidiului Federației Internaționale de șah prin corespondență (I.C.C.F.). Cu acest prilej, jucătorului român Paul Diaconescu i-a fost atribuit titlul de mare maestru internațional, în urma rezultatului obținut în marele turneu „Europ-echechs“, în care reprezentantul nostru a realizat norma necesară — 8 puncte din 12 posibile. Clasaamentul final se va cunoaște după adjudecarea unor partide neterminate, dar, indiferent de rezultatul lor, șahistul român obține o performanță excelentă lăsînd în urmă pe toți cei 4 mari maestri participanți la concurs — V. Zagorovski (U.R.S.S.), fost campion al lumii, L. Endzelis (Australia), M. Napolitano (Italia), fosti vice-campioni mondiali, și H. W. Dünhaupt (R.F.G.). Printre concurenți s-a aflat și 7 maestri internaționali și 2 maestri.

În vîrstă de 53 de ani (li va împlini la 9 octombrie), Paul Diaconescu este de profesie inginer, lucrează la Secția de arhitectură și sistematizare din



cadru Consiliului popular al județului Prahova și face parte din asociația sportivă I.U.C. Ploiești. Este vicepreședinte al I.C.C.F. și președintele comisiei de șah prin corespondență din cadrul biroului federal. După Gheorghe Rotariu, Paul Diaconescu devine al doilea jucător român care obține cea mai înaltă clasificare internațională la șahul prin corespondență.

### TURNEUL FEMININ DE LA TIMIȘOARA

Turneul internațional feminin de șah, organizat de clubul Medicina Timișoara, a continuat cu desfășurarea rundei a 2-a. A fost o reuniune mai calmă, cu o singură partidă decisă: Eugenia Ghindă, care cu o zi înainte cîștigase la marea maestră Tereza Stadler, a pierdut (cu albele) la Anett Michel Wagner. Păcat că această jucătoare talentată și excelent pregătită teoretic este atît de inconstantă și — mai ales — nu reușește să-si administreze cum trebuie timpul de gîndire.

În celelalte 4 întîlniri încheiate s-a înregistrat rezultatul de remiză: Agnieszka Brustman — Marla Grosch, Petra Feustel — Eleonora Gogătea, Gertrude Baumstark — Ligia Jicman și Tunde Csonkies — Tereza Stadler. S-au întrerupt partidele Dana Nuța Terescenco — Hana Erenska și Judita Kantor — Tatiana Lemacko. Ligia Jicman a pierdut partida neterminată din prima rundă cu Petra Feustel.

În clasament după 2 runde, conduc Tunde Csonkies și Petra Feustel cu 1 1/4 p.

Mline, un atractiv meci Internațional de rugby la Iași

## SE ÎNTÎLNESC SELECȚIONATELE MOLDOVEI ȘI MUNSTER [Irlanda]

Mine, pe stadionul „23 August“ din Iași, cu începere de la orele 17, o foarte valoroasă reprezentantă a rugbyului irlandez — Selectionata provinciei Munster — își începe turneul în țara noastră, întîlnind echipa Moldovei, alcătuită în cea mai mare parte din jucători ieșeni. Selecționerii formației gazdă (Gh. Drobotă, S. Ville Gorun, M. Huțanu) au programat lot un meci de verificare: 47-13 (22-0) cu C.S.M. Suceava, ex-divizionară „A“, în urma căruia au anunțat formația probabilă: Bălan — Bălteanu, Năstase, David (I. Mit-

țelu), Vasiliu — M. Mițelcu, Doroftei — Nemesnicu, Demian, Nistor — Clorici, Ștefiuc — Ungureanu, Ebu, Tunaru. Oaspeții irlandezi au sosit ieri după-amiază în Capitală, efectuînd un prim antrenament. Între jucătorii din lotul condus de C. Downes se remarcă internaționali T. Ward, M. Keane, M. Kiernan, D. Lenihan, G. McLoughlin, C. Tucker, O'Leary.

În deschidere la partida de mline, un joc... „trecut-viitor“ în rugbyul ieșean: o echipă de old-boys va înfrîni XV-le de juniori C.S.S. Unirea.

## TRAIAN SÂRBU A CÎȘTIGAT PRIMA ETAPĂ DIN „CUPA CIBO“

Vineri s-a dat startul în cea de a XIX-a ediție a cursei cicliste dotate cu „Cupa CIBO“. La start s-au aliniat 70 de cicliști, printre care și membrii lotului republican. Etapa I, Brașov — Rupea — Bod, cu sosirea în fața fabricii de zahăr, a măsurat 116 km și a avut un ritm alert de desfășurare, urmare a acțiunii înaltă din start de un grup de 7 sportivi: Tr. Sârbu, C. Cărușău, I. Butaru și V. Apostol (toți de la Dinamo), D. Mazăre și Gh. Vasiliu (CIBO), V. Mitrache (C.S.S. 1 Buc.). Aceștia s-au distanțat, avînd la Rupea un avans de 4 km și disputîndu-și, între ei, punctele de sprint și cățărare de la Măieruș și dealul Bogata. La întoarcerea de la Rupea, Sârbu se rupe de colegii de

evadare, reușește să se distanțeze, ajungînd primul la sosire cu aproape 1 minut avans, fiind cronometrat în 2h 49:34. L-au urmat Butaru la 56 sec, Cărușău la 57 sec (fușiți și el în urmărirea cîștigătorului), Mazăre la 1:57, Mitrache și Apostol la 1:58. Din plutonul masiv s-au desprins M. Romașcanu și I. Gancea, cronometrați în 2h 53:05. Grosul plutonului, condus de Z. Lărinț (Torpedo Zărnești), a sosit în 2h 57:26.

Sîmbătă au loc două etape: dimineața fond, pe traseul Bod — Hălchiu — Rîșnov — Predeal — Brașov, iar după-amiază contratimp individual. Duminică, etapa Bod — Făgăraș — Bod.

Carol GRUIA — coresp.

## ECHIPELE BUCUREȘTENE DOMINĂ CAMPIONATUL JUNIORILOR MICI LA POLO

La Ștrandul tineretului din Capitală au început întrecerile turneului final al campionatului național de polo rezervat echipelor de juniori mici. După trei etape, echipele bucureștene Steaua, Rapid și C.S.S. 1 au totalizat maximum de puncte și conduc în clasament. Iată rezultatele înregistrate:

Steaua — Crișul Oradea 10-6; C.S.S. 2 București — Rapid Arad 6-5; C.S.S. 1 București — Mureșul Tg. Mureș 16-1; Rapid București — Viitorul Cluj-Napoca 10-7; C.S.S. 2 — Crișul 8-7; C.S.S. 1 — Rapid Arad 9-3; Steaua — Viitorul 12-6; Rapid — Mureșul 16-1; Steaua — C.S.S. 2

16-8; C.S.S. 1 Buc. — Crișul 8-5; Viitorul — Mureșul 6-5; Rapid Buc. — Rapid Arad 7-5. Întrecerile continuă astăzi și se vor încheia duminică la amiază.

● S-a încheiat campionatul Diviziei „A“ (seria a II-a). Pe primele două locuri s-au situat formațiile C.N. ASE și Rapid Arad, care vor evolua începînd din ediția viitoare a Diviziei „A“ în prima grupă valorică.

## CAMPIONATELE DE CAIAC-CANOE (tineret și juniori)

La Snagov s-au desfășurat campionatele naționale de caiac-canoe rezervate juniorilor de categoria I și a II-a și tineretului. Iată rezultatele înregistrate:

TINERET: K 1 — 500 m: N. Fedosel (Steaua) 1:48,8, Gh. Nițu (S.) 1:49,2, I. Luca (Dinamo) 1:50,0; C 1 — 500 m: L. Anane (D) 1:58,6, N. Sergan (S) 1:59,3, A. Rusea (D) 2:00,3; K 1 F E. Băbeanu (D) 2:04,5, C. Ion (Olimpia) 2:04,8, C. Popov (D) 2:09,3; K 2 — 500 m: Steaua (Nițu — Leșcaie), 1:36,0, Steaua (Velea — Constantin) 1:36,4, Dinamo (Vecinu — Kovacs) 1:36,9; C 2 — 500 m: Steaua (Grigore — Zbanți) 1:45,0, Dinamo (Pocora — Toma) 1:45,1, Danubiu Tulcea (Ivan — Dumitrașcu) 1:47,0; K 2 F: Dinamo (Băbeanu — Popov) 1:52,5, U.T.A. (Cîrlan — Andrei) 1:55,0, Olimpia (Ion — Axente) 2:04,0; K 1 — 1000 m: I. Leșcaie (S) 3:46,7, I. Luca (D) 3:47,6, I. Nicolae (D) 3:51,8; C 1 — 1000 m: L. Anane (D) 4:06,6, N. Sergan (S) 4:09,8, P. Zgurschi (Delta Tulcea) 4:11,1; K 2 — 1000 m: Steaua (Velea — Constantin) 3:26,4, Dinamo (Vecinu — Kovacs) 3:26,8, Steaua (Keri — Tudose) 3:30,5; C 2

— 1000 m: Steaua (Grigore — Zbanți) 3:44,7, Danubiu (Ivan — Dumitrașcu) 3:47,0, Dinamo (Pocora — Toma) 3:51,0; JUNIORI I: K 1 — 500 m: I. Miloșoiu (C.S.M. Pitești) 1:48,7, M. Firfirică (Chimia Rm. Vlcea) 1:50,1, I. Groza (Dăbuleni) 1:56,5; C 1 — 500 m: S. Ionescu (Ancora Galați) 2:02,6, G. Cucerave (Delta Tulcea) 2:03,9, S. Vătășescu (Marina Orșova) 2:04,5; K 1 F: C. Mateescu (C.S.M. Drobeta Turnu Severin) 2:04,0, M. Volcan (S) 2:04,2, N. Ghiță (C.S.M. Pitești) 2:08,0; K 2 — 500 m: C.S.S. Galați (Palade — Dulgheru) 1:40,0, Dinamo (Polocșer — Ionescu) 1:40,1; C 2 — 500 m: Danubiu (Poștaru — Isal) 1:49,2, Dinamo (Sarcov — Demit) 1:52,2, C.S.S. Tulcea (Leah — Mițefiu) 1:55,0; K 2 F: Steaua (Voican — Dinescu) 1:54,0, C.S.M. Pitești — Drobeta Turnu Severin (Ghiță — Mateescu) 1:55,1, C.S.S. Triumf (Teacă — Dinu) 1:55,2, K 1 — 1000 m: I. Miloșoiu (C.S.M. Pitești) 3:53,7, M. Firfirică (Chimia Rm. Vlcea) 4:00,3, Gh. Murat (C.S.S. Constanța) 4:01,0; C 1 — 1000 m: S. Ionescu (Ancora Galați) 4:14,4, I. Luca (C.S. Brăila) 4:18,0, F. Kiss (Olimpia Reșița) 4:21,2; K 2

— 1000 m: C.S.S. Triumf (Dulgheru — Măteș) 3:38,4, Marina Orșova (Marcon — Girbovan) 3:39,5, C.S.S. Galați (Dulgheru — Palade) 3:40,5; K 4 F: C.S.S. Triumf (Teacă — Boboc — Drădici — Dinu) 1:45,4, Dinamo (Tudorciu — Alexe — Leică — Vasiliu) 1:47,9, C.S.S. Triumf (Suță) — Bircescu — Matel — Iosif) 1:49,8; C 2 — 1000 m: Danubiu (Poștaru — Isal) 3:55,8, C.S. Brăila (Cocovetz — Marin) 3:58,5, Dinamo (Sarcov — Nica) 3:59,8; K 4 — 1000 m: Dinamo (Polocșer — Alecu — Ionescu — Răchieru) 3:17,6.

Clasamente pe echipe: TINERET: Steaua 169 p, Dinamo 135 p, Danubiu 28 p, Marina Mangalia 23 p, Delta Tulcea 21,5 p, U.T.A. 19 p, Olimpia București 15 p, SIMARED Bala Mare 12 p etc. JUNIORI I: Dinamo 66 p, Danubiu 42 p, C.S.S. Triumf 40 p, Marina Orșova 39 p, C.S.M. Pitești 34 p, Steaua 31 p, C.S. Brăila și Chimia Rm. Vlcea 29 p.



## ÎNAINTEA ULTIMELOR PROBE

SIBIU, 10 (prin telefon). Eforturile intense la care au fost supuși concurenții în zilele precedente au impus, pentru ziua de vineri, un binemeritat repaus înaintea ultimelor probe. Evident, în această zi, în afara excursiei în frumoasa stațiune Păltiniș, sportivii au căutat să remedieze unele deficiențe observate în probele individuale pentru a aborda de pe poziții mai sigure întrecerile pe echipe, cele care dau o privire de ansamblu asupra valorii participanților. Aceasta în ceea ce-i privește pe juniori și pe seniori, fetele mai având în față și disputa pentru titlul individual. Referitor la juniori și seniori, specialiștii acordă mari șanse echipelor noastre, nu înainte însă de a preciza că disputa va fi foarte echilibrată, formațiile Bulgariei și Greciei, în special, emițind justificaste pretenții la locul 1.

De la fetele noastre se speră, înainte de toate, o comportare cât mai bună în manșa a II-a a individualelor, pentru a se putea aprecia cu mai multă exactitate posibilitățile lor de exprimare în concursul pe echipe.

Publicul sibian așteaptă ultimele întreceri, programate sâmbătă (de la ora 15) și duminică (de la ora 14), cu mult interes, deoarece a avut posibilitatea ca în aceste zile să asiste la un festival hipic de foarte bună calitate. Să sperăm că și ultima țază a competiției va avea același nivel bun și că sportivii noștri se vor afla din nou printre fruntași. Să nu uităm, de asemenea, că celui mai tehnic călăreț îl va fi acordată „Cupa ziarului Sportul”.

Emanuel FANTĂNEANU

## M. ROTARU ȘI D. MARICESCU ÎN FINALELE C.E. DE BOX (juniori)

SCHWERIN, 10 (prin telefon). După 7 zile de întreceri, în care s-au disputat 112 meciuri, turneul tinerilor boxeri care-și dispută titlurile de campioni ai bătrînului continent are sîmbătă zi de pauză. Zi de odihnă binemeritată pe care cei 24 de finaliști o vor folosi, desigur, pentru a-și reimprospăta forțele. Duminică după-amiază, începînd de la ora 16, în sala Sporturilor și Congreselor va avea loc gala finală, în cadrul căreia vor fi desemnați cei 12 boxeri campioni europeni de juniori.

În semifinalele de vineri, în două gale, au fost prezenți pugiliști din 12 țări: U.R.S.S. cu 12 boxeri (nici un eliminat!), Bulgaria și R. D. Germană cite 8, Italia 4, Anglia și R.F.G. cite 3, Finlanda, Polonia, România și Ungaria cite 2, Cehoslovacia și Iugoslavia cite 1. Alte 10 țări prezente la startul competiției

nu au obținut nic un loc pe podium.

România, care nu a prezentat decît 6 sportivi la actuala ediție, a avut în semifinale pe Marian Rotaru (semimuscă) și Doru Maricescu (mijlocie mică).

Prima gală semifinală ne-a adus satisfacția unei remarcabile victorii înregistrată de semimuscă noastră Marian Rotaru. El l-a avut ca adversar pe puternicul sportiv bulgar Dimitar Dimcev. Conduc excelent de la colț de antrenorul emerit Teodor Niculescu, sportivul român nu a dat nici o speranță partenerului de întrecere. Folosind foarte bine directia de stînga, care și-a atins cu regularitate ținta, Marian a punctat ori de cite ori a încercat Dimcev să se apropie de el. Întrebuînd această tactică, el a acumulat un substanțial avantaj la puncte și, în final, toți cei 5 judecători i-au acordat decizia de învingător lui Marian Rotaru (care și-a asigurat astfel medalia de argint a campionatelor europene), urmînd ca în urma acestui frumos succes să-și dispute finala categoriei semimuscă cu sportivul sovietic Raschi Kabirov, învingător prin ab.2 în fața iugoslavului Musafat Limanovski. CELELALTE REZULTATE ale primei semifinale (învingătorii urmînd să evolueze în finale): **coșoș:** O. Kulaghin (U.R.S.S.) b.p. K. Niketta (R.F.G.), M. Stecca (Italia) b.p. G. Kolev (Bulgaria); **semiușoară:** E. Sakimov (U.R.S.S.) b.ab.3 T. Lange (R.D.G.), M. Marinov (Bulgaria) b.p. H. Rykowski (Polonia); **semimijlocie:** Vl. Makavlov (U.R.S.S.) b.p. T. Schmitz (R.D.G.), L. Bruno (Italia) b.ab.3 O. Jones (Anglia); **mijlocie:** M. Cruciani (Italia) b.p. M. Koudele (R.D.G.), E. Cristie (Anglia) b.p. (!) A. Killimov (U.R.S.S.); **greă:** Al. Popov (U.R.S.S.) b.ab.1 Fr. Witte (R.D.G.), D. Kirilov (Bulgaria) b.p. L. Erős (Ungaria).

În cea de a doua semifinală a zilei reprezentantul nostru Doru Maricescu (mijlocie mică) a reușit să se califice în finala categoriei învingînd într-o manieră categorică pe cehoslovacul Marlan Marias (5-0), unde îl va întîlni pe sovieticul Bolat Șararov, învingător în fața finlandezului Hakkanen.

Petre HENT

## TURNEUL INTERZONAL DE ȘAH

MOSCOVA, 10 (Agerpres). — Turneul interzonal de șah de la Moscova a continuat vineri cu disputarea unor partide întrerupte. Garcia a cîștigat la Velimirovici, obținînd, de asemenea, victoria în partida cu Van der Will. Andersson l-a învins pe Gheorghiu și a remizat cu Rodriguez. După trei runde, în clasament conduc Tal, Kasperov (U.R.S.S.) și Garcia (Cuba), cu cite 2,5 p.

## TURNEUL DE TENIS DE LA FLUSHING MEADOW

NEW YORK, 10. În sferturile de finală ale Campionatelor internaționale de tenis ale S.U.A., Jimmy Connors l-a întrecut pe Rodney Harmon cu 6-1, 6-3, 6-4, iar Guillermo Vilas pe Tom Gullikson cu 6-2, 6-1, 6-3. În semifinale se vor întîlni Connors (a 9-a oară consecutiv în semifinale la acest turneu) cu Vilas și McEnroe cu Lendl. Alte rezultate: **DUBLU FEMEII (SFURTURI):** Barbara Potter, Sharon Walsh — Virginia Ruzici, Joane Russel 6-3, 6-2, Martina Navratilova, Pam Shriver — Beth Herr, Penny Barg 6-2, 6-2; **DUBLU BĂRBAȚI (FINALA):** Kevin Curren, Steve Denton (S.U.A.) — Victor Amaya, Hank Pfister (S.U.A.) 6-2, 6-7, 5-7, 6-2, 6-4. În semifinalele turneului de juniori, simplu masculin: Forget (Franța) — Maciel (Mexic) 6-3, 6-4, Cash (Australia) — Courteau (Franța) 3-6, 6-4, 6-2; simplu feminin: Rush (S.U.A.) — Randall (Australia) 6-2, 6-4, Herr (S.U.A.) — Werdell (S.U.A.) 5-7, 7-5, 6-4. În semifinale: Hana Mandlikova — Pam Shriver 6-4, 2-6, 6-2.

## TOUR DE L'AVENIR

Prima etapă a competiției cicliste Tour de l'Avenir, Divoonne — les-Bains — Bourg en Bresse, 157 km, a revenit lui Andreas Petermann (R. D. Germană) în 3h50:09 (medie 40,930 km/h), urmat în același timp de Milan Jurko (Cehoslovacia) și Ferdi van den Haute (Belgia). În clasamentul general conduce Uwe Raab (R.D.G.), cîștigătorul etapei prolog.

## CAMPIONATELE EUROPENE DE ATLETISM

(Urmare din pag. 1)

nu este prea rău, 13,95, dar, chiar dacă ar fi repetat evoluția din semifinale (13,82, nivelul său maxim) n-ar fi cîștigat decît un loc, semifinalea sa — cîștigată de Thomas Munckelt, revenit la cel mai bun nivel, în 13,47 — fiind mult mai puternică decît prima.

S-a încheiat și întrecerea heptatlonistelor, recordmana noastră Corina Tîfrea ocupînd locul 10 cu 5988 p. Rezultatul este aproape de posibilitățile ei maxime, lipsindu-i 120-125 p față de recordul personal, diferență pierdută, de fapt, de mai toate specialistele, începînd cu campioana europeană

Matei nu a reușit decît 2,15 m și nu s-a calificat (avînd consolare că nici sovieticul Demianuk, 2,32 în acest an, nu va fi printre finaliști).

**MASCULIN: prăjină (joi):** 1. Aleksandr Krupski (U.R.S.S.) 5,60 m, 2. Vladimir Poliakov (U.R.S.S.) 5,60 m, 3. Atanas Tarev (Bulgaria) 5,60 m, 4. Miro Zelar (Suedia) 5,55 m, 5-6. Aleksandr Cerniaiev (U.R.S.S.) și Thierry Vigneron (Franța) 5,50 m; **lungime (joi):** 1. Lutz Dombrowski (R.D.G.) 8,41 m, 2. Antonio Corgos (Spania) 8,19 m, 3. Jan Letiner (Cehoslovacia) 8,08 m, 4. Zdenek Mazur (Cehoslovacia) 8,08 m, 5. Nenad Stekici (Iugoslavia) 7,93 m, 6. Giovanni Evangelisti (Italia) 7,89

kosi (Ungaria) 17,04 m, 4. Ghenadi Valiukevici (U.R.S.S.) 16,95 m, 5. Aleksandr Beskrovni (U.R.S.S.) 16,82 m, 6. Bedros Bedrosian (România) 16,46 m, 7. Markku Rokala (Finlanda) 16,32 m, 8. Roberto Mazzucato (Italia) 16,13 m; 50 km marș: 1. Reima Salonen (Finlanda) 3 h 55:29, 2. Jose Marin (Spania) 3 h 59:18, 3. Bo Gustafsson (Suedia) 4 h 01:21, 4. Hartwig Gauder (R.D.G.) 4 h 04:51, 5. Boguslaw Duda (Polonia) 4 h 07:20, 6. Jorge Lopart (Spania) 4 h 08:28.

**FEMININ: 400 mg:** 1. Ann-Louise Skoglund (Suedia) 54,58, 2. Petra Pfaff (R.D.G.) 54,90, 3. Chantal Rega (Franța) 54,94, 4. Anna Kasteikaia (U.R.S.S.) 55,09, 5. Elena Filipișina (U.R.S.S.) 55,09, 6. Birgit Uibel (R.D.G.) 55,70; **heptatlon:** 1. Ramona Neubert (R.D.G.) 6822 p (100 mg — 13,61, greutate — 15,02, înălțime — 1,83 m, 200 m — 23,40, lungime — 6,63 m, suliță — 42,88 m, 800 m — 2:11,6), 2. Sabine Mobius (R.D.G.) 6595 p, 3. Sabine Everts (R.F.G.) 6420 p, 4. Anke Vater (R.D.G.) 6389 p, 5. Natalia Subenikova (U.R.S.S.) 6361 p, 6. Valentina Dimitrova (Bulgaria) 6326 p, ...10. Corina Tîfrea 5988 p.

### PROGRAMUL DE SIMBATA

Ora 17: înălțime B finală; ora 17,15: 110 mg finală; ora 17,30: 4 x 100 m F finală; ora 17,40: disc B finală (Iosif Nagy, Ion Zamfirache); ora 17,55: 5000 m finală; ora 18,15: 4 x 100 m B finală; ora 18,25: 1500 m F finală (Maricica Puică, Doina Melinte); ora 18,35: 4 x 400 m F finală (Daniela Matei, Iboia Korodi, Elena Văriță, Cristina Cojocaru); ora 18,50: 1500 m B finală; ora 19,10: 4 x 400 m B finală. Duminică se vor desfășura doar cele două curse de maraton.

(și recordmana mondială) Ramona Neubert (R.D. Germană). Oricum, în urma Corinei s-au clasat citeva specialiste (Nowak, Vanyek) creditate cu performanțe superioare. Neubert a cîștigat, așa cum se aștepta, dar diferența față de a doua clasată, compatrioata ei Sabine Mobius, a fost de numai 27 de puncte.

Dimineața în calificări la aruncarea discului, Ion Zamfirache (60,90 m) și Iosif Nagy (60,46 m) n-au îndeplinit standardul (61 m), dar s-au calificat pentru finală, întrucît figurează între primii 12 performeri ai calificărilor. În schimb, la săritura în înălțime, Sorin

m; **ciocan:** 1. Iuri Sedih (U.R.S.S.) 81,66 m, 2. Igor Nikulin (U.R.S.S.) 79,41 m, 3. Serghei Litvinov (U.R.S.S.) 78,66 m, 4. Ireneusz Golda (Polonia) 78,58 m, 5. Harri Huhtala (Finlanda) 78,12 m, 6. Detlef Gerstenberg (R.D.G.) 75,32 m; 3000 m obstacole: 1. Patriz Ilg (R.F.G.) 8:18:52, 2. Boguslaw Maminski (Polonia) 8:19:22, 3. Domingo Ramon (Spania) 8:20:40, 4. Hagen Melzer (R.D.G.) 8:21:33, 5. Wolfgang Konrad (Austria) 8:21:95, 6. Ilkka Aeyraevainen (Finlanda) 8:24:19; **triplusalt:** 1. Keith Connor (Marea Britanie) 17,29 m, 2. Vasili Grișcenkov (U.R.S.S.) 17,15 m, 3. Bela Ba-

### Correspondență specială

## DUKLA PRAGA ÎNAINTEA MECIULUI CU DINAMO

Chiar dacă startul în actualul campionat nu a fost cel așteptat, Dukla Praga, care va evolua miercuri la București în C.C.E. în compania campioanei României, Dinamo, este, totuși, cea mai bună formație

luptat ca în zilele lui de glorie și a cîștigat detașat la puncte: 5-0. În schimb, el n-a putut să treacă de camplo-nul mondial de juniori Ernesto Razziani (Italia), fiind amîndoi descalificați. Ilie Matei a obținut decizia în meciul cu grecul Giorgios Posidis, încheiat la egalitate (1-1), românul realizînd primul punctul tehnic. Singurul luptător român ieșit din concurs este Constantin Ușă, învins la puncte (0-4) de vicecampionul european Panaiot Kirov (Bulgaria). Competiția continuă sîmbătă și se încheie duminică.

## FOTBAL meridiane

cehoslovacă din ultimii 20 de ani. Cel mai mare succes l-a obținut cu 15 ani în urmă, cînd a eliminat pe Ajax, iar în semifinale a fost nevoită să se incline în fața lui Celtic Glasgow (1-3 și 0-0). Ce se poate spune azi despre echipa militară din Praga? În actualul sezon au venit o serie de jucători noi, pe care antrenorul reprezentativei Havranek i-a selecționat în lot (portarul Stromsik, fundașul Jeslinek, mijlocașul Capala și veteranul Stambacher — înaintaș). Dar mai sînt și alți jucători de valoare, cu o mare experiență, care datorită eșecului la „Mundialul” spaniol se găsesc într-o stare psihică depresivă, mai cu seamă că recent au fost scoși din lot! Dar nimeni nu poate contesta calitățile unuia Zdenek Nehoda, Ladislav Vizek și Tomas Kriz, jucători tehnici, cu simțul porții și viteză în ac-

țiuni. Punctul forte al echipei îl constituie apărarea (Stromsik — Novak, Fiala, Jeslinek și Klucky), în timp ce atacul „șchiopătează” deocamdată dovadă fiind doar cele două goluri marcate în 4 etape! Antrenorul Ladislav Novak — fostul internațional — apreciază că meciul cu Dinamo București nu va fi deloc ușor din mai multe motive: Dukla nu este în prezent în forma arătată în campionatul trecut, în timp ce Dinamo București joacă cu mult temperament, în viteză și forță ofensivă. Dealtfel, acestea sînt și caracteristicile echipei reprezentative a României, cu care ne vom întîlni în preliminariile C.E. La București va fi greu pentru Dukla, unde poate fi decisă calificarea pentru turul al doilea...

VLADIMIR ZEMANEK „Ceskoslovensky Sport”

## C.M. DE LUPTE

(Urmare din pag. 1)

Tešov, după care, în turul următor, a dispus la puncte (4-2) de francezul Jean Pierre Chambellan. Apoi, Marian l-a dominat net pe turcul Erol Kenan, descalificat în min. 4,33, cînd reprezentantul țării noastre conducea cu 5-0. O victorie prețioasă a repurtat semigreul Vasile Andrei în fața iugoslavului Josef Tertelj, pe care l-a învins la puncte: 3-1. Tot la puncte (4-3) a

cîștigat el și partida cu Tamas Gaspar (Ungaria). Nicolae Zamfir, după un tur liber, a intrat din nou pe podiumul de concurs pentru a susține confruntarea cu belgianul Julien Mewis, încheiată în min. 5,30, cînd acesta din urmă a fost descalificat. Ștefan Rusu l-a înțîlnit pe medallatul cubronz la C.E. de la Varna, iugoslavul Karol Kasap. Rezultat final: 3-0 pentru Rusu. Cu mari emoții am așteptat partida lui Draica cu eternul său rival, polonezul Jan Dolgowicz, în fața căruia nu o dată a pierdut. Vineri seara, însă, Draica a

## TELEX

**ATLETISM** ● Recordmanul mondial la triplusalt (17,89), brazilianul Joao Carlos Oliveira, a suferit o gravă operație, fiindu-i amputat piciorul drept! El a fost accidentat în timpul unei călătorii cu autoturismul la 22 decembrie 1981.

**CICLISM** ● Etapa prolog a Turului Cataloniei desfășurată între Playa de Aro — Ogassa (177,300 km) a fost cîștigată de spaniolul Jose Luis Lagua în 5h 07:04.

**HALTERE** ● Echipa U.R.S.S. va depăși la apropiatele campionate mondiale și europene de la Lubliana (18-26 septembrie) un lot de 14 sportivi, dintre care numai 10 pot lua startul. Printre aceștia se află recordmanii mondiali Pisarenko, Zaharevici, Sota, Vardanian, Arsamakov și Saldulaev.

**HOCHEI** ● Turneul pentru echipe de tineret de la Liptkowskî (Cehoslovacia) a fost cîștigat de echipa U.R.S.S., urmată de Cehoslovacia, Suedia și Finlanda. În ultimul meci: Cehoslovacia — Suedia 3-2. ● La Helsinki, în meci amical: Suedia — Finlanda 6-3!

**RUGBY** ● În turneul de la Moscova, reprezentativa Poloniei a dispus cu 7-4 de selecționata secundă a U.R.S.S.

**TENIS** ● Federația americană de tenis a comunicat echipa pentru meciul cu Australia din cadrul „Cupei Davis”, ce va avea loc luna viitoare în orașul australian Perth. Din formația S.U.A. fac parte McEnroe, Fleming, fra-

șii Gene și Sandy Mayer, ultimii doi debutînd cu acest prilej, în cazul că vor fi introduși în echipă. Căpitanul neajcător este Arthur Ashe.

**TENIS DE MASA** ● Cea de a doua ediție a „Cupei Mondiale” (masculin) se va desfășura între 5 și 9 octombrie la Hong Kong și va reuni pe cei mai buni jucători ai lumii. Principalul favorit este Guo Yuehua din R.P. Chineză, care a cîștigat prima ediție. Vor mai fi prezenți Ono (Japonia), Jonyer (Ungaria), Secretin (Franța), Orlovski (Cehoslovacia), Douglas (Anglia) ș.a.

**VOLEI** ● În finala Turneului masculin de la Paris: R.P. Chineză — Franța 3-1. Pe locul 3 s-a clasat Italia, urmată de R.F. Germană. ● În meci masculin la Tampere, Polonia a învins Finlanda cu 3-1.